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Negyvennyolcas eszmék.

Apponyi jubileuma.
Kuruc szózat.

Ezüstlakodalmát ülte tegnap 
szombaton Jászberény városa: 25 
esztendeje, hogy a derék jászok 
híres városa politikai hűséget es­
küdött gróf Apponyi Albertnek. 
Adott szavát, hűséges kötelességét 
híven, odaadással teljesítette min­
dig. Megválasztotta azóta mindany- 
nyiszor, ahányszor követet küldött 
a törvényhozásba s mindig egy­
forma rajongással, egyforma sze­
retettel, de mindig ugyanazzal a 
lelkesedéssel. A hírhedt Bánffy-féle 
téli választáson az ország figyelő 
szeme Jászberényt nézte. Bánöy 
miniszter-ellenjelöltet küldött harcba 
gróf Apponyi Albert ellen, aki mint 
az akkori Nemzeti-párt vezére erős 
ellenzéke volt a Bánfly-kormány- 
nak. Nos, ezen a választáson a 
lelkesedésnek azóta sem látott fo­
kát provokálta a miniszteri erő­
szak. A jászok szembeállottak a 
hatalmi téboly ezer ármányával és 
ezer fegyverével: az élet-halál küz­
delemből akkor is Apponyi Albert 
gróf neve került ki győztesen.

Jászberény ragaszkodása kép-

Tréfás apróságok.
I. Vasúti kaland.

A leányfaluéi nyaralók közt jár most 
szájról-szájra ez a kedélyes eset. Ä nyaraló­
telep egy köztiszteletben álló lakója, Lieber 
nyugalmazott tanfelügyelő a minap a viciná­
lison, Szentendre irányában igyekezett haza­
felé. Mikor a vicinális hosszas döeögés után 
a filatóri gáthoz érkezik, beszél a kalauz az 
öreg úrhoz:

✓ — Kérem, nagyságos ur, tessék kiszál- 
íani és egy másik kocsiba átszállani.

— Miért?
— Mert ez a kocsi nem megy most 

tovább.
— Hogyan ? — kérdi jogos felháboro­

dással az öreg ur. — Es ezt csak itt mond­
ják? Miért nem mondta Pesten? Akkor 
nem szálltam volna ebbe a kocsiba hat da­
rab csomaggal 1 Most már én nem mozdulok 
innen 1

— Már pedig akkor lekapcsolják a 
kocsit.

— Azt szeretném én látni 1
A kalauz vállat vont:
— A kocsi itt marad a filatóri gátnál.
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viselőjéhez nemcsak ebből a szem­
pontból a megható. Gyönyörű meg­
nyilatkozása a jászok politikai 
érettségének, hogy nem lokális ér­
dek kedvéért szegődtek Apponyi 
zászlaja alá. Ellenkezőleg. Nem­
csak nem nézték a maguk speciá- 
lte szükségleteit, hanem egyenesen 
alárendelték azokat a nagy szem­
pontoknak, amelyek a képviselőjü- 
ket^ vezették, amelyek az ország 
jövőjét és a nemzet nagy összessé­
gének érdekét szolgálták.

Apponyi Albert politikai kar­
rierjét szűk keretben megrajzolni 
lehetetlen. Azalatt a huszonöt év 
alatt, amióta Jászberény város 
mandátumával foglal helyet az or­
szággyűlésen, ellenzéki pártokon 
is volt, de kormánypárti is volt. 
Eredetileg a hatvan hetes alapon 
állt s amig katonai követeléseket 
hangoztatott, — hibásan —■ a hat­
van hetes ingatag oszlopjaira akart 
építeni. S ahogy meggyarapod­
tak a nemzet aspirációi és egyre 
gyengült és fogyott a hatvanhetes 
Programm híveinek a száma, 
Apponyi Albert is mind jobban 
és jobban távolodott el eredeti pro- 
grammjától, amig végül biztos 
révbe jutott és megállapodott a 
nemzet jövőjét egyedül biztosi tó 
függetlenségi és negyvennyolcas 
párton. Kossuth Lajos zászlójának

Ha nem tetszik a másikba átszállani, itt tet­
szik maradni.

— Nohát, arra magam is kiváncsi va­
gyok, hogy meg merik-e ezt tenni!

A kalauz elmegy, szótlanul. Egy perc 
múlva lánoosörömpölés, vasak ütődése hal­
latszik, aztán fütyül egyet a mozdony, a kis 
vonat elrobog Szentendre felé, otthagyva « 
filatóri gátnál a vaggont, az utast, a V'1 ily 
komolyan vette a méltányosságot, meg az ő 
hat darab csomagját.

Késő este, nagy viszontagságok után 
érkezik meg az öreg ur Leáüjíatvára, a hol 
az első résztvevő kebel, a kivel találkozik, 
Gyulai Pál. Sétálgat az esti hűvösön s igen 
nagy szemet mereszt, mikor az öreg urat 
meglátja.

— Honnan ilyen későn ? kérdi.
Az öreg ur örül, hogy valakinek ki­

öntheti a keserűségét. Eipanaszolja tehát 
Gyulai Pálnak, a ki Leányfalu ’.orooázatlan 
királya, az egész esetet. Aztán hangosan fel­
kiált:

— Mit szól hozzá, méltóságos uram?
Gyulai szippant egyet a szivarjából:
— Hogy mit szólok hozzá ? — dörmögi. 

— Azt mondom, hogy felakasztott embert

lelkes híve, fényes tehetségű, nagy 
szorgalmú küzdője most apponyi 
A nemzeti küzdelem ijesztő nap­
jaiban állandóan a ttizvonalon har­
colt. Fáradhatatlanul agitált Írásban 
és szóban, itthon és külföldön, 
hogy győzelemre vigye a lobogót, 
amelynek diadala határköve Ma­
gyarország legutóbbi szabadsú'j-- 
harcának.

a lobogó győzött & egyik leg­
fényesebb talentuma bajnoka most 
már a hivatalos Magyarországnak 
is élére ^ jutott, miniszter lcftÜ De 
Jászberény nem a minisztert ün­
nepli, hanem a képvisolőt, a küzdő 
politikust, a negyvennyolcas har­
cost, aki örömének részesévé avatta 
a feleségét is, a magyarrá leit 
osztrák grófnőt.

Ünnepi beszéd volt Apponvi 
mai beszámolója. Előbb hálát mon­
dott kerülete elvhüségóért, aztán 
részletezte a kormány mun kap ro- 
grammját. De a legkimagaslóbb 
megnyilatkozása: a negyvennyolcas 
eszmék magas röptű hirdetése. 
Kuruc, függetlenségi szózatot hal­
lott ma Jászberény. Be kár, hogy 
a hatvanhetes miniszterek nem 
voltak ott! Még nagyobb kár, 
hogy a kuruc szózatot nem való­
sítja se a negyvennyolcas többség, 
se a hatvanhetesekkel telitett kor­
mány.

már láttam, de ön az első leakasztott ember 
a* kit látok ...

És nyugodtan sétált tovább.
XL Az antiszemita polgármester.

Bécb'oen uj kaszárnyát építtetett a vá­
rosház épületet nagy ünnepséggel adták át 
a város urai a hadseregnek. Persze ott veit 
az ünnepen Bécs város polgármestere: Lue­
ger is. A kaszárnya udvarán Lueger ccreleí 
tartott, előbb a tisztekkel beszélgetett, azután 
szóba állt a legénységgel.

Egymás mellett állott mereven, vigyáz- 
állásban három baka: egy katolikus, egy 
református és egy zsidó.

Lueger odalép a katolikus közle­
gényhez :

— Ismersz te engem? -- kérdi tőle.
— Igenis, szolgálatára!
— Hát ki vagyok én ?
— A mi polgármesterünk 1
—• Tudod te, mi az a polgármester?
— Igenis, tudom. A legnagyobb vet 

Béoa városában!
—■ No, no ! Hát ha azt parancsolná ne­

ked az -őrnagy ur, hogy lőjj le engem mee-1 
tennéd ?
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Károly, Bernáth Béla, Bariba Ferenc, 
Csópány Géza, ifj. Madarász József, Vison- 
tai Soma, Ábrahám Dezső, Hentaller Lajos, 
Hódy Gyula, Potrogally Oszkár, Horváth 
Gyula, Sái' Mamó, Simkó József, Laehne 
Hugó, Fóbry Károly, Földes Béla, Markos 
Gyula, dr. Kun Árpád, Hermann Ferenc, 
Papp Illek, Várnay Imre, Szentiványi Gá­
bor, Nagy Ferenc, Heinrich Antal, Sztoja- 
novics Iván báró, Szilassy Zoltán, Hoffmann 
Ottó, Bakonyi Samu, Nyáry Béla, Balogh 
Samu, Nagy Emil, Putnoki Móric, Kubik 
Béla országgyűlési képviselők, Guluer Gyula 
főispán.

Hatvan volt az első állomás, ahol a 
különvonat megállt. A fellobogózott pálya­
udvaron harsány éljenzés hangzott föl, a 
mikor Apponyi Albert gróf s a felesége 
szalon-kocsijuk ablakánál megjelentek. A 
város képviselője, Csartán Károly rövid 
üdvözlő beszédet mondott. Történelmi je­
lentőségű a pillanat — mondotta — amikor 
a város nevében Apponyit üdvözölheti s az 
cg áfását kéri rá, a családjára és híveinek 
sokaságára.

Apponyi Albert megköszönte az ová­
ciót. Erre előlépett Növi Ilonka polgári 
iskolai tanuló és csokrot ajánlott föl a 
grófnénak, Apponyi a csokrot átadta a 
feleségének, aki megcsókolta a piruló kis 
leány hamvas arcát. Miután a hatvani kül­
döttség a kocsikban elhelyezkedett, a vonat 
ismét útnak indult.

Jászfóny szaru pályaudvara is ünnepi 
díszt öltött. Á vonatot cigányzene, meg mo- 
zsáriövésok fogadták. A község lakossága 
kedves meglepetést hozott Apponyinak. Va­
lóságos lobogó erdővel vonultak ki a vonat 
elé, de a megfakult piros-lehér-zöld zászló­
kon tisztán olvasható volt a fölirás: Éljen 
Thassy Árpád képviselőjelöltünk I Ez az ur 
tudniillik valamikor ellenjolöltje volt Ap- 
ponvi Albertnak ., . Hebrony Károly kép-

Jászberény egyéb- ,
ként lapunk tudósítója a kovetke- pusztamonostor vasúti állomásán Far­
tőkben számol be: kas Imre kántortanitó biztosította a lakos-

8- 648 “JÄrtTÄ Ä“ Mdi.*
Reggel hét óra busz perckor robogott tettQ a páiyaudvart, amelyet ezernyi sokaság 

velünk a külön vonat, amely a jubiláló gróf jepQtt e}f éjón a főispánnal 8 a megyei és 
Apponyi Albertet, a feleségét és nagy és várogj hatóság vezetőivel. Az állomási épu- 
előkolő kiséretót a jászok ősi városába leten Bok 8záz zászló lengett, mindegyiken a 
vitte. A vonaton voltak a többi közt: Bol- oimer pompázott. Amikor Apponyi AI-
gár Ferenc honvédelmi, Molnár Viktor és beft gróf 6zalonkocsijának ajtajában meg- 
Tóth János kultuszminiszteri államtitkárok, jeleat peroekig tartó lelkes éljenzés hang- 
Szentiványi Árpád, Szatmári Mór, Szász £ott A váro8 közönsége nevében Kon- 
József, Németh Imre, Kálossy József, dr. osek jstv^n polgármester a következő beszé- 
Saraassa János, dr. _K uszka^ István, Vargha . mondta:

Nagyméltóságu miniszter ur! Szere­
tett képviselőnk! Huszonöt éve már an­
nak, hogy nagyméltóságodat Jászberény 
város közönsége tisztelettel, szeretettel és 
ragaszkodással képviselőjévé választotta. 
(Élénk éljenzés.) Huszonöt óv alatt Nagy- 
méitoságod nemes lelkének tisztasága, 
magasztos egyéniségének csodás ragyo­
gása beleolvadt a választópolgárok leidébe.
E kuszonöt év alatt ugyanis csak dicsősé­
get és lényt árasztott reánk Nagymóltó- 
ságod személye. Mikőzénk jött Nagymél­
tóságod program mot, beszámolót tartani s 
miként hajdan Lehel vezér kürtjének szó­
zata, úgy most Nagy méltóságod hangja is 
az egész országban, minden érző honfi 
szivében visszhangra talál. Fel-felütőttók 
ugyan ellenségeink nem egyszer fejüket, 
de mi azokat mindig levertük és azt a 
köteléket, amelyet huszonöt évvel ezelőtt 
hoztunk létre, mind-mind szorosabbra fűz­
tük, úgy, hogy ez a kötelék a sok küz­
delemben annyira megerősödött, hogy 
többé elválaszthatatlan. A honalapitás ide­
jén a harcmezön Lehel volt a jászok ve­
zére, a béke idején, ha a nemzet sza- 

V badságáért és javáért kell küzdeni, Nagy- 
méltóságod m tsodik Lehelünk. (Éljenzés.) 
Isten hozta valamennyiket körünkben.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszédre 
Apponyi a következő beszéddel válaszolt:

Igen tisztelt Polgártársaim! Hálával, 
őrömmel és büszkeséggel tölt el az a tudat, 
hogy az alkotmányos életnek erkölcsi tar­
talma abban a negyedszázados frigyben,

1 mely engem ehhez a választóközönséghez 
csatol, a legtisztább ragyogással jut kifeje­
zésre. Idegen voltam ehhez a városhoz és 
annak lakóihoz, midőn engem huszonöt év 
előtt először tiszteltek meg a képviselői 
megbízással; semmiféle társadalmi összeköt­
tetés vagy befolyás nem szerezte meg nekem 
ezt a mandátumot, egyedül a politikai meg­
győződések találkozása és ha később, amint 
remélni merem, egyéni rokonszenv is hozzá­
jut összeköttetésünk megszilárdításához, úgy 
ez a rokonszenv is kizárólag a haza szent 
ügyéért való buzgói kodás tiszta forrásából 
táplálkozott; az egyéni és helyi érdek még 
a jövő reményének alakjában sem vegyül­
hetett beléje, mert annak szempontjai önö­
ket csak arra indíthatták volna, hogy en­
gem elhagyjanak; önök pedig meg nem 
tántorodtak akkor sem, mikor a politikai

Luoßer erre a h.rmüdik taton.: , „Idó I 'ITÍ*1 m,.kor a
... ,. v r ií r j i. r\ . ... meg nem dönthetőnek vélt hatalom, összesJcffviníeU a^kozéveDL Gunyosan nevctett és csábításaival 'és összes kényszerítő eszközei- 

m , a koz el. vei kétségbeesett erőfeszítést tett hűségük
megtörésére. Ha mindez nem velem történik, 
akkor is büszke vagyok e tősgyökeres ma­
gyar nép erényeire, örülök, hogy alkotmá­
nyos életünk könyvében ilyen lap található. 
De hogy e fényes lapra az én nevem is reá 
van Írva, az közéletemnek egyik legtisztább 
öröme; családi ereklyeként fogom őrizni én, 
fogják őrizni leszármazó!m azt a zászlót, 
mely ennek az alkotmányos frigynek a jel­
képe, de jelképe annak a szeretetnek is, me­
lyet e város népe irántam és én e nép iránt 
érzek és melynek teltekben való bizonyítá­
sát a haza szolgálata után egyik legszentebb 
kötelességemnek ismerem.

A katona egy pillanatig habozott.
— Nos, lelőnél ? — kérdi újra Lueger.
— Hát.. . jelentem alássan: a parancs 

parancs! Bizony én lelőném:
Lueger mosolyogva lépett a református 

baka elé:
— llát to, to is lelőnél engem, ha az 

őrnagy ur parancsolná?
— A parancs, parancs I — mondotta a 

református baka is. — Lelőném 1

- Na, tőled nem is kérdezető, vájjon 
lelőnél, ha az őrnagy ur parancsolná?

A zsidó katona szalutált:
- Jelentem alássan: én nem lőném lel 

— Nem lőnél le?! — kiáltja csodál­
kozva Lueger. Ilát tudod, ki vagyok én? 
Lueger, a hires antiszemita, a te néped el­
lenségei

,™ Tudom. Mégse lőném le! — feleli
a zsidó katona.

— De hát miért nem?
puskám!Mert én dobos vagyok. Nekem nincs

Laczka László9“^-k h,MVt,g II. bír. Bet
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As ereság helysete.
Szeretnék ennél az ünnepi alkalomnál 

egyébről nem is beszélni, mint a mi családi 
ünnepünkről, de az idő komolysága és fele­
lősségteljes állásom egyaránt arra kötelez, 
hogy az ország helyzetéről is nyilatkozzam.! 
Újat ugyan nem mondhatok, de szembe kelí 
szállanom a sötétség erőinek azon munkájá­
val, mely a nemzet előtt ismert tényeket el­
homályosítani, a nemzet által elfogadott el­
határozásokat megingatni iparkodik : nem a 
kormányt akarom megvédeni, hanem a nem­
zeti ügyet; a kormány tagjäi súlyos teher­
ként vették át egy átmeneti kormányzás 
feladatait, mely természeténél fogva nem 
kecsegteti őket olyan eredmények reményé­
vel, minők az ő politikai múltjuknak és — 
talán szabad azt szerénytelenség nélkül 
mondanom — az egyéniségekről táplált köz­
felfogásnak megfelelnie ; nekünk ez, politikai 
értelemben szólva, nyaktörő vállalkozás, 
melytől az önzés visszariadt volna, melyet 
csak a hazafias kötelességérzet parancsolt 
ránk. Mikor a kormányt átvettük, leplezet­
len őszinteséggel tártuk lel a vállalkozás 
alapjait a nemzet előtt; megmondtuk, hogy 
bár a nemzetnek az állami lét teljességére 
irányuló igényeinek egyikéről sem mondtunk 
le, ez igények egy részének sürgetésétől el- 
állottunk mindaddig, míg az általános vá­
lasztói jog alapjára folytatott uj választási 
törvényt megalkottuk s ennek létesülése 
után rögtön a nemzeti akarat újabb meg­
nyilvánulására alkalmat adunk; megmond­
tuk, hogy a gazdasági téren is meg kell 
hajolnunk az európai gazdasági politika be- 
végzett tényei előtt, a nélkül, hogy távolról 
is lemondtunk volna a nemzet gazdasági 
önállóságának létesítéséről, amíg ez a 
kényszerhelyzet megszűnik, addig az önálló­
ság előkészítésének kötelességéről.

Ninos fegyverletétel!
Megmondtuk az okokat ie, a melyek 

minket ily föltételek mellett az átmeneti 
kormány elvállalására rábírtak. Igenis köte­
lességünk volt végetvetni a társadalmi szét­
bontás ama kárhozatos munkájának, melyet 
a hatalomnak akkori birlalói, mint a nemzet 
megtörésére alkalmas eszközt, céltudatosan 
foganatba vettek. Kötelességünk volt a vá­
lasztási reform nagy feladatának megoldá­
sára vállalkozni, hogy azt a magyar nem­
zeti állam megerősítésére irányuló szándék­
kal vigyük keresztül, mikor az a veszély 
fenyeget, hogy e reform a nemzet megbon­
tása céljából fog megkiséreltetni. Kötelessé­
günk volt megragadni az alkalmat, hogy 
a nemzet szükségszerű kívánságainak békés 
utón való teljesülését előkészíthessük; mert 
mihelyt annak a reménynek, hogy ez sike­
rülhet, csak egy sugara is mutatkozik, vétek 
a nemzetet egy borzasztó küzdelem esélyei­
nek kitenni. Ez a remény önmagában megér 
egy időhaladékot, mely nincs összekötve 
fegyverletéttel, elvtagadással és lehanyatlás­
sal, hanem ellenkezőleg, az elvek és törek­
vések kifejezett fenntartásával vannak össze­
kötve és a nemzetnek anyagi, erkölcsi és 
alkotmányos intézményeiben való megerősí­
tésére fordittatik. A nemzet színe egyhan­
gúlag jóváhagyta vállalkozásunkat, oly vá­
lasztásoknál nyilatkozott mellettünk, me­
lyektől a kormány befolyás teljesen távol 
állott.

Darabont-gazságok.
A megnyugvást nem zavarják az ellen­

zéknek azon hangjai, a társadalmi rendbon­
tásnak azon tünetei, a gyűlöletnek azon ki­
törései, a melyekkel újabban itt-ott találko­
zunk. Van annyi lélektani ismeretünk, van 
annyi tapasztalásunk, hogy ezeket a jelen­
ségedet előre láttuk légyen és hogy azok 
lármájától meg ne ijedjünk. Mindeuíci tud­
hatta, hogy nem tűnhet el hirtelen és erős 
utó villámlások nélkül az a társadalmi békét­
lenség. melynek szitása ae alkotmányellenes

géfiakatosmestei* elvállal

E C Z E H,
bármily szerkezetű, rosszul járó ekéknek 

Üawwx Jár&uakra való kijavítását jótállás mellett. To- 
_ Ky*rtm4nyu ekék és mindenféle ffjaacalsa*
Hemlen-u, 4-8. az. UttUáBmeiiSF , JB*®* eszközök is kaphatók Intelen®6UeTt heU vaty havi kényelmes részvagy havi kényelmes részletfizetésre
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kormányzatban az instrumentum regni sze­
repét vitte, mindenki előre láthatta, hogy 
azok az elemek, a melyeket a kormányra- 
jutásunk előtt közvetlenül lefolyt szomorú 
korszak jogosulatlan, önmagunkra nézve vá­
ratlan hatalomhoz és annak minden előnyei­
hez juttatott, e hatalomnak ős ezeknek az 
előnyöknek elvesztését nem fogják békében 
eltűrni. Egy szót sem vesztegetnék ezeknek 
a tényezőknek erőieszitésére, mert kétségbe 
kellene esnem a nemzet józansága felett, ha 
csak egy percig is feltételezném, hogy az 
alkotmányos és a nemzeti ügy ellen elköve­
tett merényletek bármely részesének, bár­
mely támogatójának, a merénylők bármely 
okon, vagy bármely ürügy alatt szegődött 
bármely szövetségesének mozgolódásai előt­
tem más jelentőséggel bírjanak, mint leg­
feljebb azzal, hogy még világosabban ismerje 
fel barátait azokban, a kik ilyen oldalról tá- 
madtatnak meg.

A becsületes ellenzék.
Hogyha egyáltalán megemlítem a sö­

tétség erőinek ezt a kétségbeesett próbál­
kozását, úgy az csupán azért történik, mert 
vannak jóhiszemű bírálóink is, akiknek 
jogosultságát arra, hogy meghailgattassa- 
uak, tökéletesen elismerem. Nem azért töl­
töttem politikai életem javarészét, az ellen­
zéken, hogy most, midőn a kormányba 
belépni kénytelen voltam, a kritika jogo­
sultságát, a szigorú parlamenti ellenőrzés 
fontos hivatását kétségbe vonjam, vagy 
politikai támadásokkal szemben idegesked­
jem. De azt a komoly kérést kell intéznem 
nemzeti alapon álló ellenfeleimboz, hogy 
óvakodjanak akciójuk minden párhuzamos­
ságától a nemzeti ügy ellenségeinek akció­
jával, annak módszerével, erőszakosságaival, 
egyéniségeivel; óvakodjanak a nemzet ép 
erői azon szolidaritásnak megbontásától, a 
melyre a nemzetellenes erőkkel szemben 
még mindig szükség van és szükség lesz 
mindaddig, mig a jelen válság nemzeti 
értelemben végleges megoldást nem nyer; 
óvakodjanak egyszóval attól, hogy a jelen­
nel való elégületlenségüket a vesztében 
megnyugodni nem tudó múlt saját feltáma­
dásai eszközéül fel ne használhassa.

Hogy rövid időn belül bizonyos elé- 
gületlenság fog fejlődni jóhiszemű emberek 
körében is, azt is a lélektan törvényei 
szerint előre kellett látnunk. Hiszen egyi­
künk sem állítja, hogy ez az átmeneti 
állapot tárgyi tekintetben kielégítő, éppen 
azért fogadtuk el csupán átmenetinek, el­
fogadtuk jó okokból, melyet „úgyszólván az 
egész nemzet magáévá tett. Ámde a nyu­
godt kitartás egy öntudatosan elfogadott 
helyzetben, melynek kényelmetlenségeit 
érezzük, olyan bajok elkerülése miatt, me­
lyeket már nem érzünk és olyan eredmé­
nyek reményében, melyeket még nem ta­
pasztaltunk, erős lelki fegyelmezettséget 
tételez fel, amelylyel nem mindenki rendel­
kezik. Ehhez járul, sokakuál öntudatlanul, 
egyéni ellenszenvek befolyása és egyéni 
igényeknek (e szót legtisztességesebb érte­
lemben véve) ki nem elégített volta; az 
ebből eredő keserűséget az emberi gyarló­
ság jóhiszemű önámitással tudja tárgyi 
érvek mezebe öltöztetni. Ezenkívül mindig 
van minálunk a jhgoe nemzeti kívánságok­
nak egész sokasága, melyek teljesítésének 
nehézségeit a kormányzaton kívül állók 
nehezen ismerhetik fel ős amelyekre nézve 
megnyugvást csak az a bizalom szülhet, 
hogy a kormánynak fontos és hazafias 
indokai vannak, amelyekért azokat egy 
adott időben sem erőszakolja.

Válasz Moosáry Lajosnak.
Nem akarom ezzel azt mondani, hogy 

a jelenlegi kormány minden intézkedése fe­
lette áll a kritikának. Minden szerénység 
mellett merem mondani, hogy annál mégis 
csak okosabb emberek vagyunk, semhogy a

chalhatatlanságot igénylő cézári őrület ily 
hamar vehetett volna erőt leikeinken. De 
azok az összefoglaló ítéletek, melyek egész 
kormányzatunk fölött egyesek nyilatkozatai­
ban pálcát tőrnek, annyira nélkülözik a 
tárgyi alapozást, annyira nem bírnak a 
nemzeti élet feladványainak valamely eltérő 
elvi felfogásából kiindulni, vagy — ameny- 
nyiben ezt megkísérlik. — a marasztaló Íté­
letet, mint logikai következményt abból le­
vezetni, hogy messziről felismerhető szub­
jektív hangulatokból való eredetük.

Mit is mondanak a mi szigora bírá­
lóink i1 Akik közül a legnagyobb tisztelettel 
említem, a függetlenségi eszmék egyik vete­
ránja, Mocsáry Lajos, a függetlenségi párt 
elkallódúsától fél. Alapjában 6 sem helyte­
leníti vállalkozásunkat, de attól tart, hogy 
sokáig talál elhúzódni az átmeneti idő és 
hogy mi, függetlenségiek az alatt megszok­
juk a más alapon való kormányzatit; ezt az 
aggodalmát pedig, nem úgy, amint az finom 
ízléssel a főváros VII. kerületében történt, 
az udvari pezsgőnek és nem tudom még 
micsodának megkedvelésére alapítja, hanem 
a kormányprogrammnak gazdagságára, a 
melynek keresztülvitele szerinte jó hosgzu 
időt igényel. Más oldalról a demokratikus 
haladás veszélyét hangoztatják és a konser­
vativ áramlatok fölülkerekedését s az agitáció 
hevében elnyomott osztályokat is harcra 
hívnak fel az uralkodó osztályok érdekében 
gyakorolt kormányhatalom ellen.

Le a hatvanhéttel.
Nagy baj volna, nem reá nézve, mert 

minket csak az áldozatkészség kőt a kor­
mányához, hanem a nemzeti ügy továbbfej­
lődésére nézve, ha ezek a hangulatok a kö­
zönség soraiban terjednének, a nemzetvédő 
falanfcszot idő előtt megbontanák és ezzel a 
nemzetellenes tényező aknamunkáját elö- 
mo ditanak. ígérnem kell tehát első sorban 
függetlenségi elvbarátaimat, de azután mind­
azokat, akik s} szövetkezett pártokhoz tar­
toznak, vagy ßzok közös céljaival rokon­
szenveznek, hogy magákat sem elhatározá­
sukban, sem bizalmukban ilyen gyanúk ál­
tal meg ne tántorittassák. A kormány min­
den tagja ragaszkodik a kormányzatnak át­
meneti jellegéhez nemcsak azért, mert így 
vállalkoztunk reá a király és a nemzet előtt, 
de azért is, mert egyikünk sem vállalhatja 
a felelősséget az ország ügyeinek sikeres 
vezetéséért azon a szűk alapon, és azok 
közt a korlátok közt, amelyeket az ideigle­
nes megállapodás számunkra megállapít. 
Ilyen alapon valóban csak ideiglenesen, át­
menetileg kormányozhatunk. Áll ez első 
s írban a függetlensági párti miniszterekre, 
akikkel a kormányzati tapasztalás nem hogy 
megkedveltetnó azt az alapot, amelyen ma 
kormányoznak, hanem ellenkezőleg, minden 
elméleti érvelésnél hatalmasabban győzi 
őket meg ennek az alapnak elégtelensé­
géről.

Hogy csak az ón tárcámat vegyem 
például; nekem a műveltség terjesztése és 
a műveltség nemzeti jellegének biztosítása 
céljából az állami feladatok körét kell ki- 
bőviteuem, de félve és csak nagy óvatos­
sággal tehettem, mert hiszen a legutóbbi 
idők tapasztalása ismét meggyőzött arról, 
hogy mennyire nincs biztosítva magának 
az államhatalomnak nemzeti iránya; ter­
jesztenem kell a magasabb műveltséget, 
szaporítani a szakképzett egyének számát 
az emberi tevékenység minden ágában; 
ámde attól kell tartanom, hogy a mi szü- 
kes viszonyaink közt, ahol a gazdasági 
fejlődés lassúsága folytán az élet nem képes 
a szellemi munkások nagyobb tömegét fel­
szívni, ezzel csak a müveit proletárok szá­
mát öregbítem; magyar hazafiságot, magyar 
nyelvet kell terjesztenem az iskolában: 
megteszem egész erővel, de tudom, hogy 
sziszifuszi munkát végzek, mert az állam 
egyéb 'ítézményei, melyek nevelő hatásban

az iskolákon is túltesznek, ezt a magyar 
iskolatanitáe gyakorlatilag meghazudtolja* 
annak eredményét el párologtál!,ják. Csap» 
vergődés az ellenmondáaekban a nemzeti 
kormányzás mindaddig, mig a i&emzeti élet 
teljességét és önállóságát el ne?® értük. Ne 
féljen tehát senki, hogy mi éiy éppen mi 
ezt a vergődést megkedveljüka legtelje­
sebb, a legszigorúbb lojalitással meg fogjuk 
tartani a megállapodásokat, y,melyek alap­
ján az átmeneti kormányzásra vállalkoz­
tunk; ez nekünk becsületbeli kötelességünk 
és mivel a nemzet azokat elfogadta, a 
nemzet jó hírneve is le vaip kötve azok 
mellet. De rendületlenül a maga elvei mel­
lett, amint azt a kormány elvállalásánál a 
király 6 felségének is hódoló tisztelettel 
kijelentettük.

Meddig tart az átmenet ?
Hogy sokáig fog-e tartani ez az át­

meneti kormányzás? Éppen addig, amennyi 
idő szükséges az uj választási törvénynek 
gondos előkészítéséig és keresztülviteléig. 
Nem engedhetjük magunkat a türelmetleu- 
kedők által oda szorittatuii, hogy ebben a 
végtelenül fontos, nemzetünk jövőjére meaz- 
sze kiható munkában felületesen járjunk el, 
de kizártnak tekintjük a célzatos húzást — 
halasztást is. — Azt az időt pedig, amely 
addig okvetlenül le fog telni, fel­
használjuk arra, hogy a miniszterelnök 
programmnyilatkozatábani jelzett feladatok­
ból megoldjunk annyit,, amennyit ezen idő 
alatt és az adott kereteikben megoldani le­
het. Nem kecsegtetjük magunkat azzal, 
hogy sokat betetózheissünk, de alapvető 
munkát akarunk végtízni minden téren, 
hogy a nemzet és a nemzettel együtt a 
király erősebb legyen, amikor a mi külde­
tésünk véget ért, mint. amilyen volt, amikor 
az kezdődött és hogy azok, akik utánunk 
következnek, biztosain és könnyen építhes­
senek tovább nemzeti irányban, de viszont, 
mentői több akadályba ütközzék minden 
nemzetellenes kísérlet.

EGYHÁZ SS ISKOLA,
Iskolai év megnyitása a Dóozy-

íntésetben, Az ev. ref. felsőbb leányisko­
lában és tanitónőképző intézetben az iskolai 
óv ünnepélyes megnyitása ,o hó 13-án, csü­
törtökön történik meg. Délelőtt 9 órakor 
istenitisztelet lesz az összes növendékek és 
tanári kar részvételével. Utána megkezdődik 
a tanítás.

Beiratások a zenedében. A zenedé­
ben a beiratások f. hó 10-én, hétfőn kezdőd­
nek. A beiratások ideje d. e. 11—1.

Az Olvasó-Egyleti könyvtáraokság.
A főiskolán a legnagyobb harc az akadémiai 
hallgatók olvasójának köoyvtárnoki állása 
körül szokott lefolyni. Ennek az állásnak 
ugyanis nagyobb javadalmazása van. Az idén 
is 4—5 jelölt versenyez e tisztségért, a leg­
komolyabb jelölt azonban Ovúdy Mihály 3. 
jh., a főiskola evyik legkiválóbb tanulója, ki 
már tavaly is komoly jelöltje volt ezen állás­
nak. Megválasztása biztosra vehető, mert az 
ellenpárt szavazatai szótforgácsolddnak a 
többi jelöltek között.

Jogász-kör. A jogász ifjúság nagy 
tömege tegnap gyűlést tartott, melyen el­
határozták, hogy a Jogász-körért az uj tan­
évben is folytatni fogják a küzdelmet. Az 
intézőbizottság elnökévé Mező Sándor 4. jht 
jelölték.

A főiskola évmegnyltáea. A főis­
kola összes tanszakain az ünnepélyes év 
megnyitás e hó 10-én, hétfőn lesz, amikor 
is első sorban a ref. nagytemplomban ün­
nepélyes istentisztelet lesz, melyre az aka­
démia két tanszakának, a főgimnázium és 
tanítóképző intézet növendékein kivül azok 
tanári kara, a tentartó hatóság tagjai, a

Kellemes ize miatt felülmúlja a hasonló lithion tartalmú 
ásványvíz okét. — A/ forrás vizo steril és csiramentea.

Kaphaió minden lliszer és asvanyvizkereskedestien,

SHV«GrMjléSRM
SZULTÁN-FORRÁS

páratlan hatású
Kutkezelősén: Holénla Béla Eperjes.

»"■ Uthlon tártaim«.
Hngyoldó és hagy haj tó 1 Szakorvosok vesebaioknál, i
dúlt állapotban lévő nők hányásánál mint sxDOcificua 

alkalmazzák.
Főraktár Debrecenben! Kontsek Kornél úrnő
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Táros és etfyhíiz képviselői is hivatalosa!:. 
Az imádságot Cciky Lajos tbeoloL’iai aka­
démiai dóki'm fogja.mondani. Közénekeken 
Aivül a Faiskolai Énekkar is ad elő vattá­
ig énekeitek Az ünnepies istentisztelet 
Után a taiuírikar a lentartó hatóság meg­
jelent tagjaival és a város képviselőivel a fő­
iskolai kistanácsterembe vonul, hol kölcsö­
nösen üdvözLik egymást az iskola fejei és a 
fen tartó hatóság tagjai. Majd a főiskolai 
disz teremben tartja meg az érdeklődő kö­
zönség előtt d'r. Huendtel Vilmos ez évi rek­
tor-professzor rektori székfoglaló értekezését.

A bihari ev. ref. egyház­
megye közgyűlése.

Debrecen, szept. 9.
(Saját tudósítónktól.) A bihari ev. ref. 

egyházmegye Őszi közgyűlését tegnap tar­
totta Nagyváradon a vármegye székházának 
közgyűlési termében. A közgyűlés népes 
volt s a gazdag tárgysorozatot nagy figye- , 
lemmel tárgyalták le a ref. egyház belső 
dolgai iránt érdeklődő tagok.

A közgyűlési lefolyásáról tudósítónk az 
alábbiakat jelenti;

A bihari ev.. ref. egyházmegye mai 
közgyűlésén Sulyok István, nagyváradi lel­
kész, esperes és Barry József egyházmegyei 
gondnok elnököltek s azon a tagok igen 
nagy számban jelentek meg s mindvégig 
figyelemmel érdeklődvén a gazdag tárgyso­
rozat egyes pontjai iránt

A gyűlés megn yitása előtt Sulyok Ist­
ván esperes egyszerű, de mégis emelkedett 
hangú imában kerte az Istent gyümölcsös 
.munkálkodásukra. Majd hosszú esperesi je­
lentését terjesztette elő, moly rész.etesen és 
kimerítően foglalkozik az egyházmegyének 
A mull gyűlés óta történt eseményeivel. Az 
egyházak állapota vallás-erkölcsi tekintet­
ben nemcsak kielégítő, sőt mindinkább 
emelkedést mutat A hithűség, az áldozat- 
készségben megnyilatkozó a nagy feladatok 
megoldására képesítő ősi erő még mindig 
oly módon nyilatkozik, hogy az egyházak 
fokozatos fejlődése kétségtelen. Kitűnik ez 
abból is, hogy a hívek a templomot nem­
csak ünnepnapokon, de vasárnapokon és 
hétköznapokon is szorgalmasan látogatják, 
valamint abból is, hogy Ur-vacsora végett 
az egyházmegyében 1905. évben 35,248 
egyén járult az Ur asztala elé.

Szép számú adakozást sorol fel a je­
lentés. A hitbuzgó hívek erejükhöz mérten 
támogatják az egyházakat és iskolákat. Az 
egyházuk a külélet terén is örvendetes fej­
lődést tanúsítanak. A népoktatás is kedvező 
állapotot mutat fel. Az egyházmegyében 
van 65 iskola, ugyanannyi tanítóval; 6985 
iskolaköteles közül 6770, azaz 92.21 százalék 
járt iskolába. A tanulók szellemi színvonala 
örvendetesen magas.

Végül a népmozgalmi adatokat tárja 
fel a jelentén. Megkereszteltetett 1969 tör­
vényes és 231 törvénytelen, összesen 2200 
szülött. Áttért az ev. ref. egyházba 23, igy 
a szaporodási alap 2223. Ezzel szemben 
meghalt 1842, kitért 204, felekezeten kívüli 
lett 66, tehát a fogyást alap 2112. Ezek sze­
rint az összes szaporodás 1905. évben 111 
lélek.

A nagy gonddal készített esperesi je­
lentést tudomásul vette a közgyűlés. Öröm­
mel vettek tudomásul, hogy nem felel meg 
a kósza hírnek a tény, miszerint gróf De- 
geufeid József főgondnok elhagyja állását

Ezek után az egyházmegye belső ügyei­
vel foglalkozott a közgyűlés. Délután pedig 
néhány fegyelmi ügyet tárgyaltak.

VIOEít.
Megállnak a vonatok. A petrozsényi

szénbányászok sztrájkja óriási veszedelem­
mel fenyegeti a magyar államvasutak for­
galmát. Aradról jelenti tudósítónk, hogy az 
aradi üzletvezotöség és az arad-csanádi vas­
utak igazgatósága jelentést tett a miniszter­
nek, hogy a szénkészlet már csak néhány 
napra elegendő és ha sürgős intézkedés 
nem történik, az aradi üzletvezetőséghez és 
az arad-csanádi vasutak vonalain kénytele­
nek lesznek a vasúti közlekedést beszün­
tetni. A hihetetlenül hangzó hirt megerősíti 
a sztrájkoló munkások magatartása, a kik 
követeléseikből semmit sem akarnak en­
gedni. A kormány körében fölmerült az 
eszme, hogy a szükséges szenet külföldről 
szerezzék be, de ez kivihetetlen, mert na­
gyon sokba kerülne. A kormány végre is 
engedni lesz kénytelen, annyival is inkább, 
mert a szénhiány a többi üzletvezetőségek­
nél is veszedelemmel fenyeget.

Uj vasút. Már régebben tervezik Ér- 
mihályíalva és a Nyírség között egy vasút 
építését Vállalkozók is akadtak és a mi­
niszter engedélyt is adott a vasút építésé­
nek előmunkálataihoz, azonban az építkezés 
elé akadályok gördültek. A kereskedelem­
ügyi miniszter most meghosszabbította az 
előmunkálati engedélyt. Az uj vasút Ér­
mi hályfalvától Nyírbátorig fog futni, ahon­
nan egy másik vonal épül Kisvárdáig. Ed­
dig kedvezőtlen összeköttetésű helyeket fog 
ez az uj vonal összekapcsolni és még ki­
aknázatlan uj piacokat von a forgalomba.

Megégett gyermek.

Nagy tűz.

A Cifra-tanya pusztulása.
Tegnap Less községben pusztított a 

tűzvész, mely végromlással fenyegette a kis 
falut és sajnos — emberáldozatot is köve­
teit Késő éjjel, még a legnagyobb rettegés­
ben virraszt a község népe.

A tűz délben fél eey órakor ütött ki 
Cifra Oerő birtokán, a melynek Gonda Vil­
mos a bérlője. A lángok egyik cselédház 
padlásán törtek elő s a félelmes szélvihar­
ban villámgyorsan terjedtek a gazdasági épü­
letek között Fél óra múlva az egész, gyö­
nyörű gazdaság lángtengerben állt Égbe- 
torő füstoszlop emelkedett a falu fölé s óriási 
lángnyelvek nyargaltak a házak tetején. A 
falubeli nép és a tanyai cselédség nagy erő­
vel látott az oltáshoz, de megnehezítette a 
mentés munkáját a vízhiány.

A veszedelem mind fenyegetőbbé vált 
s délután 2 órakor telefonon kérték a nagy­
váradi tűzoltóság segítségét Mezey Mihály 
főparancsnok intézkedése folytán egy szer­
kocsival s két szivattyúval három tűzoltó 
vágtatott ki Lessre, a hova már akkor a 
szomszéd községekből hordókban, vedrekben 
szállították a vizet

A tűzoltók először is az égő kastély, a 
Ciffra család ősi kúriájának megmentéséhez 
láttak. A tömör, régi épületet lángözőn 
fogta körül. A tető recsegve, ropogva égett, 
a hatalmas gerendák tüzesen zuhantak alá 
s az ablakokon is kitört a láng. Nem volt 
már mentség. A kastély rövid pár óra alatt 
porrá égett. Az üszkös gerendákról a rémes 
szél könnyű szárnyon röpítette a pernyét, 
sziporkát.

A kastély közelében minden épület

lángba borult. Cselédház, istáló, szin, ól:
minden óriási lánggal égett A szél órületes 
sebességgel kergette tova a lángokat s a 
pusztító elem egymásután emésztett meg 
mindent, amit útjában talált.

Az égő béresházak körül idegrázó jele­
net volt, mikor egy őszbecsavarodott cseléd- 
ember jajveszékelve könyőrgőtt a tűzöl- 
tó^nuki *

—* Mentsék meg a gyermekemet! A 
házban maradt a kis lányom!

A tűzoltók behatoltak egyik cseléd- 
házba, s a gyermeket keresték, de csak ké­
sőbb találták meg a konyha romjai közt a 
hat éves kis Balmassán Anna szénné égett 
holttestét.

A tűznek a tomboló viharban nem le­
hetett gátat vetni. A lángok, mikor Ielper­
zsel tók az összes gazdasági épületeket, át­
csaptak Nyíri József községi biró szérüs- 
kertjére s az ott felhalmozott termést pusz­
tították el.

A fejvesztett lakosság azonban vajmi 
keveset tudott segíteni. Az emberek rémül­
ten iütkároztak a füstölgő, parázsló romok 
körül és hozzátartozóikat keresték. De a sze­
rencsétlen kis lányon kívül más áldozata 
nem volt a tűznek.

A tanyán az épületeken felöl az egész 
takarmánykészlet, minden termés leégett 
Elhamvadt a biró szérűje is, de itt aztán 
lokalizálták a lángokat A szél szerencsére 
megfordult s a tűz terjedését meglehetett 
éjszakára akadályozni Éjlélután azonban, 
még talpon a lalu, dolgozik a tűzoltóság, 
mert a kastély roncsai közül röpdöstek a 
vészes szikrák, amelyek ellen vizes ponyvá­
val védik a házakat.

Érdekes, hogy a lángtenger közepén 
egy régi magtár épen megmaradt

EGYESÜLETEK.
A debreceni termény- és áruraktár

e hó 23-án, d. e. 10 órakor a városháza 
nagytermében rendes közgyűlést tart

Az önálló munkás betegsegélyzS- 
pénztár ma délután 3 órakor, rendes helyi­
ségében Richer Károly elnöklete alatt ülést 
tart

A városházából
A városi jog- és pénzügyi bizott­

ság hétfőn, e hó 10-én és csütörtökön 
ülést tart, a melyen a szeptember 27-ón 
tartandó városi közgyűlés tárgysorozatát 
készítik elő. Ezek közt van az 1907. évi 
költségelőirányzat melynek felülvizsgálá­
sától függ a pótadó kvótája is.

A hajdulegények drágasági pót­
léka. A hajdulegények drágasági pótlókért 
és helyesebben fizetés javításért folyamod­
tak. jx nagyon is méltányos kérelmet a 
jog- és pénzügyi bizottság hétfői ülésében 
fogja tárgyalni.

A Booskay-azobor elhelyezése. A
Booskay-szobor készen van s talapzatának 
tervei is elkészültek, úgy hogy a szobrot 
még az őszön fel lehet állítani. A szobor- 
bizottság e hó 12-én, szerdán délelőtt 11 
órakor a városháza kis tanácstermében ülést 
tart, a melyen a szobor hazaszállításának 
és felállításának ügyeit beszélik meg.

Szabadságról. Szabó István város 
adópénztárnok, ki hat heti szabadságon volt 
tegnap hazaérkezett és ismét elfoglalta hi­
vatalát, melyet az 6t helyettesítő Koszorúi 
Kálmán ellenőrtől teljesen rendben átvett

Szölőprések, Zuzók, Puttónak
David vash ereskedésében Debreczen, Piac-utca 7. szál

.4%. ■ n ■ m m mm __ .... _______

stb a legolcsóbban
szerezhetők
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A városi kö*ig»*g»tisi iktató hi-
V&6&1 vezetője, Takács Bálint szabadság- 
idejének eltöltése után hazaérkezetts átvette 
hivatalának vezetéséi.

A villamos telep ügy?, végleges el­
intézést a szeptember hu 2/-én tartandó 
városi közgyűlésen, log nyerni. Ezen ügy­
ben a szakbizottságok nem döntenek, hanem 
a tanács tesz előterjesztést az újabb szava­
zás megejtésére. Mindkét pályázó cég érde­
kében a mozgalmak már megindultak s 
úgy a Ganz-gyár, mint a Siemons-Sehucker 
cég hívei nagy agitációt fejtenek ki, hogy 
jelöltjüket az újabb, de most már utolsó 
szavazásnál győzelemre segítsék. A villamos 
telep építési munkálataihoz pedig a tavasz- 
szal már hozzákezdenek.

Sóvágó bűntársai.
A vizsgálat sikere.

Debrecen, ezept. 9.
(Saját tudósítónktól.) Sóvágó János, a 

hírhedt rablógyilkos vezér bűntársai még 
mindig az ügyészség fogházában vannak. 
Szakadatlanul folytatják ellenük a vizsgála­
tot. Az eddigi eljárásnak már eddig is fé­
nyes sikerei vannak. Hogy mik ezek, arról 
most nincs módunkban számot adni, mivel 
ez könnyen veszélyeztetné a vizsgálat to­
vábbi sikerét.

A rablógyilkos banda egyik tagja után 
tegnap országos körözést rendelt el a vizs- 
gálóbiróság. Ez az ember, mint a vizsgálat 
adatai bizonyítják, cigány, a ki életének 
több mint felét töltötte el különböző fegy- 
bázakban.

Ez az az ember, akiről a Méliusz-téri 
rablóuyilkosság íőiárgyalága alkalmával Ko­
vács Ferenené, a meggyilkolt Kovács Fe­
renc özvegye, ennek Erzsi nevű leánya éa 
Palka András egyöntetűen Vallották, bogy a 
rablógyilkos bandának ogy cigány tagja is 
volt. Az országos körözésnek meglesz az 
eredménye, úgy, hogy ez a cigány, akinek 
nevét a vizsgálvbiróság tudja, ma vagy hol­
nap az ügyészség fogüásában lesz.

Tudvalevőleg az összes letartóztatottak 
— Nyiii Sándor, Sóvágó sógora kivételével 

- mind ieifolyamodást jelentettek be a 
vádíanáes mai határozata ellen, hogy ők 
vizsgálati fogságban legyenek. Az ügy 
összes iratai már átmentek a királyi táblá­
hoz. Valőszinü, hoey a letartóztatottak 
ügyét hétfőn tárgyalja a királyi tábla fel- 
lebbviteli tanácsa.

Egyébként a vizsgálat erélyesen folyik 
ellenük, úgy hogy annak teljes sikeréről 
csak a közel napokban fogunk beszámolni.

Immár bizonyos, hogy egy csomó 
bűnesetről hullott le a lepel s hogy egy 
kiterjedt rablóbanda tagjai nem "fognak 
megszabadulni a földi igazságszolgáltatás 
alól. Minden jel azt mutatja —• lehet, hogy 
a vizsgálat adatai pedig nyilvánvalóan do­
kumentálni fogják — hogy a banda feje 
Hóvágó János volt. Mikor ő börtönbüntetést 
ült, mindég csend, nyugalom volt a határ­
ban. Amint kiszabádult, sorra jöttek a leg- 
vakmorőbb rablótámadások. Most majd 
valamennyiért számol velük az igazság­
szolgáltatás.

SZÍNHÁZ,
A debreceni színház uj tenoristája.

Ziluhy Gyula nyári állomáshelyén, Márama- 
rosszigeten, — mint onnan jelentik, — opera-

előadásokkal is megpróbálkozik. Legközelebb 
Verdi kitűnő operája, „Troubadour“ került 
színre. Az előadás legnagyobb sikere Zilahy- 
nónak és Eadó Annának játéka és éneke 
volt. Maurios szerepét a társulat uj tenoris­
tája, Szalay Gyula kreálta, kinek fellépésé­
ről álljon itt egyik máramarosszigeti lapnak 
szószerintikritikája: „Mauries szerepét Szalay 
Gyula, a társulat tij segédtenoristája, a ki 
ezúttal lépett fel először, férfias hévvel éne­
kelte — volna, ha erre egyáltalán képes lett 
volna. Hangja kis terjedelmű. Játéka? Elég 
ha annyit mondunk, hogy még úgy sem 
tud mozogni a színpadon, mint a társulat 
többi férfi énekesei“.

Frida — Aranka. Máramarossziseten 
Zilahy Gyula igazgatása alatt most dühöng 
javában a színházi szezon, még pedig kedé­
lyesen, amit ez a máramarosszigeti színházi 
kritika bizonyít:

Az, hogy Hahnel Aranka és Fóti 
Frida urbölgynek játéka mindnyájunknak 
tetszik, az bizonyos és teljes mértékben 
jogosult s ha a felvonások végével kihív­
ják, azt csak helyeselni lehet. Hanem az 
már meglehetős impertinencia, hogy a 
fiatal^ urak ezeket a feltétlenül tiszteletre­
méltó hölgyeket csak per Aranka, Frida 
kiáltással tapsolják. Hogyan uraim ? Hát 
annyira bizalmas viszonyban vannak önök 
e művésznőkkel, hogy ők felhatalmazták 
önöket arra, hogy őket csak amúgy ke­
resztnevükön szólítsák?

A szigorú, erkölesbirő felháborodása 
mit sem változtatott a dolgon. Csak a hat­
gyerekes Szakács Andornéval tesznek kivé­
tő t. Ha a jóizü Gárdonyi Teréz megnevet­
teti őket mókáival, neki nem azt kiáltják, 
hogy jöjjön elő Terka, hé Terka előjönni, 
hanem ezt:

— Teréz mama, Dudi néni mutassa be 
magát.

. Ki mondja ezek után, hogy nincs ke­
dély a szigeti mranyifjuságban.

Lőnyai Piroska bemutatkozása.
Színtársulatunk uj szubreítje, Lónyai Piroska 
most foglalta el helyét Mármarosszigeten. 
A múlt héten mutatkozott be Huszka és 
Bakonyi népszerű operettjének, Bob herceg­
nek címszerepében. Fellépéséről a mármaros- 
szigeti lapok elismerőleg nyilatkoznak s 
ccapongó temperamealumu játékából követ­
keztetve elég jó másodrendű szubrettnek 
Ítélik, mert a vélemények mindenféle körül­
írások után abban csúcsosodnak ki, hogy az 
uj primadonna elég jó énekesnő. Vagyis 
színtársulatunk kapott egy énekesnőt, kinek 
a játéka is, a hangja is csak elóg jó.

Szerencsétlenség vagy ön- 
gyilkosság.

Rejtélyes halál.
Debrecen, szeptember 9.

(Saját tudósítónktól.) A helybeli 
kir. ügyészség rejtélyes bűnügyben 
rendelte el a vizsgálatot, melyet a 
rendőrség nagy buzgalommal vé­
gez. Egy volt debreceni lakos ti­
tokzatos haláláról van szó, aki kö- 
rüibelől egy fél éve nyugszik már 
a temetőben. Hirtelen, váratlanul, 
különös körülmények közt hunyt 
el ez óv február havában. Halálát 
akkor baleset következményének

tudták be s a gyanús halál miatt 
megindított vizsgálatot nyomban 
be is szüntették. Azóta egy fél óv 
telt el, az elhunyt sírját a termő- 
szét' pázsittal vonta be és porla- 
dozó csontjaira a feledés fátyola 
borult.

Most ez a fátyol meglebbent 
A sir lakójának nyugtalan lelke 
visszatért és ismét beszéltet magáról.

Egy névtelen levél, mely a 
napokban érkezett a királyi ügyész­
séghez, szörnyű titkot árul el a 
Csanády József Nyil-utea 62. sz. 
alatti volt lakos haláláról. E sze­
rint Csanády nem természetes ha­
lállal múlt ki, nem is balesetnek, 
hanem bűnténynek lett áldozatává. 
A haláláról felvett jegyzőkönyvet 
tévesnek mondja, melyet hiányos 
vizsgálatnak tud be. Az eset egész 
máskép történt. Azt elismeri a le­
vél Írója, hogy Csanády halálának 
közvetlen okozója az a zuzódásból 
származó repedés volt, melyet az 
orvos a hulla koponyáján észlelt.

Az is igaz, hogy Csanáy ezt a 
sérülést ugv szerezte, hogy a pince 
lépcsőzetón legurult. Azt azonban 
már nem ismeri el, mintha Csanády 
önhibájából — meri ittas volt és 
a pincébe akart menni — egyen­
súlyt veszítve zuhant volna" le. 
Csanády nem volt annyira ittas, 
hogy ez vele megtörténhetett volna 
és ő nem is akart a pincébe le­
menni. Erre mások kényszeritették 
s mert nem akart, hát bedobták. 
Csanády így zuhant le a pincébe 
és zúzta be koponyáját.

A névtelen levél írója mindezt 
határozottan állítja. Az esetnek 
sokan voltak tanúi, akik mindent 
láttak és készek azt bizonyítani is. 
Hogy szavainak súlyt kölcsönöz­
zön, egynéhányat meg is nevez 
közülük.

Az ügyészség ennek a feljelen­
tésnek alapján rendelte el a vizs­
gálatot, melyet a rendőrség vezett 
A vizsgálat eredményétől teszi 
azután függővé azt is, hogy Csa­
nády hulláját exhumáltassa-e, vagy 
sem.

Kíváncsian várják az ered­
ményt, hogy a névtelen feljelentés 
mennyiben felel meg a valóságnak.

UJDOKISÁGOH.
A mentők első segély- 

nyújtása.
Egy beteg asszony elszállítása.

Debrecen, szept. 9.
(Saját tudósit ónktól.) Épen egy bét- 

óta kezdte meg működését a debreoeni-i
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anentő-egyesület, a melynek lótesüléeével 
-vége szakadt a botrányok hossza láncola-
"makCsudAlatosképen a készenlétben álló 
mentőfogatnak és mentőőrsógnek az első hat 
joapban nem akadt dolga, akkor, mikor az 
lelőző hetekben nagyon sokszor lett volna rá
MÜk6,j'egnap azután munkába szólította a 
rendőr-orvos telefon-csengője a mentőket

Nem baleset történt ugyan, hanem 
betegszállításra kérték ki a mentők közre­
működését ,

A Zápolya-utca 15. számú háznak 
ugyanis volt egy betege, akinek tegnap 
délután állapota oly rosszra fordult, hogy 
-esetleges műtét okából azonnal ki kellett 
szállítani a közkórházba.

A mentőkoosi ós a mentők meg is ér­
keztek nyomban a színhelyen s óvatosan 
elhelyezve a beteg asszonyt, névszerint 
Jablonczay Gábornót, kiszállították a köz­
kórházba. ... ....

Vigan csilingelt a mentő kocsi a kité­
rőknél, a közönség pedig megnyugvással 
tapasztalta, hogy a szegény szenvedők gyors 
és omberies elbánásban részesülnek mos­
tantól kezdve.

* Vasárnapi istentiszteletek. A mai
istentiszteletek sorrendje a következő: a 
Nagytemplomban prédikálni fog Szele Gy. 
lelkész, a Kistemplomban Uray Sándor val­
lástanár, a Kossuth-utcai templomban Varga 
Béla segéd-lelkész, az Ispotály templomban 
Szabó Zoltán segéd-lelkész, a Csapó-kertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, a Ho­
mok-kertben Miszti Mihály főiskolai senior. 
— Az égőst, hitv. evang. templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Budák János segéd-lelkész végzi. — A gőr. 
kuth. kápolnában 6 órakor reggeli isten- 
tisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, dél­
után 3 órakor veosernye, 4 órakor rózsa- 
füzőr áj tatosság.

* A tábla elnöke Szigeten, Porahszky
Jenő, a debreceni m. kir. ítélőtábla elnöke, 
Cébel Gusztáv elnöki titkár kíséretében pár 
heti időzésre Máramaroeszigetre érkezett A 
táblaelnuk szabadságidejét tölti ott és kirán­
dulásokat tesz Máramaros nevezetesebb 
pontjaihoz.

* A megyei állandó választ­
mány tegnap dólelőtt Kovács Gy. 
alispán elnüklósével ülést tartott. 
A szeptember 25-diki közgyűlés 
tárgysorozatát készítették elő. A 
35 tárgyból álló közgyűlés amolyan 
„szürke* közgyűlés lenne, de élén­
kíteni fogja azt Lengyel Imre két 
politikai indítványa a tisztek kard­
viselése ellen s a királyi udvar­
tartás leszállítása tárgyában. Ezt a 
két indítványt az állandó választ­
mány javasolni fogja a közgyűlés­
nek elfogadásra.

* Kinevesés. A debreceni kir. tábla 
elnöke Kulmánchey Endre nyíregyházai 
j irásbirósági díjtalan joggyakornokot segély- 
dijas joggyakornokká nevezte ki, Horváth 
Gy. 8áudor rahóoi járáebirósági joggyakor­
nokot szintén sególydijas joggyakornokká 
nevezte ki.

* Debreceniek a karcagi Kossuth- 
szobor leleplezésén. Karcag város kö­
zönsége e hó 19-én, Kossuth Lajos szüle­
tésnapján leplezi le a Kossuth-szobrot, a 
melyen Debrecenből is többen vesznek 
részt. A leleplezési ünnepélyen debreceni
KFíiüSí’ai? el alkalmi ódáiát* mi<í az 
érdeklődő debreceni hazafiakat dr. Ábrahám
cégekre tSZ*8°B képvÍ8el6 vezeti az ünnep-

DEBEECZENI ujeag

és Ms

* A város zenede! alapítványai. Vá­
rosunk alapitó a zenedében. A megüresedett 
helyekre a város Freund Böskót, Roneeik 
Jenőt, Szentgyörgyi Ilonát és Darvay Margi­
tét jelölte.

* Halálozás. Őzv. polg. Szántó _ Mi- 
hálynó szül. Horváth Erzsébet folyó hó 
7-én esteli 9 órakor, életének 49 ik, Özvegy­
ségének 6-ik havában, 2 évi súlyos beteg­
ség után elhunyt. Kedves halottunk hu t 
tetemei f. hó 9-én, délután 3 órakor fognak 
az ev. ref. egyház szertartása szerint, a 
Homok-utca 29-ik számú házunktól, a 
nagytemplomban tartandó gyászima után, a 
Péterfiai temetőbe örök nyugalomra tétetni. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, ba­
rátainkat és jó ismerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! 
Édes apja: Polg. Horváth Gábor. Testvérei: 
Juliánná férj. polg. Szanka Józseffel. Sára 
férj. polg. Bumbuj Péterrel és gyermekei­
vel. Gábor nejével Kovács Juliannával és 
gyermekével. Sándor nejével bzeklenczi 
Te rézzel és gyermekeivel. Péter nejével 
Kovács Juliannával és gyermekével. Zsu­
zsika férj. polg. Lovász Lajossal ós gyer­
mekeivel. Valamint számos rokon nevében 
is. A temetést Gebauer K. temetk. int. 
rendezi

* Agarász-veraeey. A jövő hóban 
nagy agarász-verseny lesz a Hortobágyon. 
A vadászaton idegenek is vesznek részt, 
a kik eddig még nem látták a délibábos 
Hortobágyon

* Veosey Ferenc hegedűmű­
vész hangversenye. Szívességet 
vélünk tenni közönségünknek, ha 
ideje korán jelentjük, hogy Veosey 
Ferenc októberben városunkat is 
föl fogja keresni. Ugyanis a „Har­
monia* hangverseny rendezőségé­
nek nagy áldozatok árán sikerült 
Vecseyt a küszöbön álló külföldi 
nagy körútja előtt egy magyar- 
országi hangverseny körútra szer­
ződtetni. Veosey Ferencről az egész 
európai és amerikai sajtó a legna­
gyobb magasztalás hangján nyilat­
kozott, egyszerűen csudálatosnak 
nevezték az ő valóban tüneményes 
művészetét. Nemcsak a nagy kö­
zönség, de császárok és királyok 
is elhalmozták csodálatuk ós elis­
merésük jeleivel. Mi magyarok 
valóban büszkék lehetünk erre a 
törzsgyökeres magyar fiúra, aki 
már annyi dicsőséget szerzett a 
magyar névnek. Amint hírlik, Ve- 
csey Ferenc a legnagyobb örömmel 
várja a magyarországi hangver­
seny körutat, a mi városunk kö­
zönsége pedig örömmel várja őt. 
Jegyek előjegyezhetők Csáthy Fe­
renc zenemükereskedésében.

* Áthelyezés. A debreceni üzletveze- 
I töséar Kuthy Imre nyíregyházi állomás-iel-

vigyázót a nagycseréi állomáshoz állomás- 
elöljárónak áthelyezte.

* Debreceni vendéglősük, kávésok 
Miskolcon. Az országos vendéglős, kávés

I kongresszus e hó 12-én lesz Miskolcon. A 
; kongresszuson Debrecenből a helybeli ven- 
; dóglős és kávés ipartársulatnak több tagja 
J vesz részt Hauer Bertalan vezetése alatt

* Lövési gyakorlatok lesznek váro­
sunk határában e hó 13, 14 és 15-én. A vá­
rosi tanács ez utón is figyelmezteti a lakos­
ságot arra, hogy a gyakorló-tér közelében 
ezen napokon ne tartózkodjék.
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* Eljegysée. Hirschhorn Jakab dr., a 
debreceni 39. gyalogezred törzsorvosának 
nagymüveltségü leányát Kaméliát eljegyezte 
Dracb Frigyes dr. cs. és kir. bird Gura- 
Homorán. Az eljegyzéshez a legőszimébb
szerenosekivánatok fűződnek.

* Váeárhelyrendesés. Végh Gyula
főkapitánv a Széchenyi-utcai kirakósátrak 
áthelyezését véleményezte. A tanács a dol­
got kiadta a piaci bizottságnak.

* Debrecen menyasszonyai és vő-
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők: 
Tóth Gergely ev. ref. mérnök Rubber Ilo­
nával ev. ref., Gonda Ferenc ev. ref. csiz­
madiasegéd Hajt Máriával ev. ref., Gulyás 
Minály ev. ref. fuvaros Kulcsár Erzsébettel1 
ev. ref., Magyar István róm. kath. kovács 
segéd Erdős Rózával ev. ref., Danes József 
ev. ref. aszíalossegéd Marton Máriával ev. 
ref., Székely Lajos ev. ref. kőmives segéd 
Nagy Erzsébettel ev. ref.

* Népesedés. Az elmúlt héten 22 fiú,
30 leány, összesen 52 gyermek született 
Az elhunytak száma volt 25, a város lakos­
ságának száma eszerint 27-el emelkedett.

* Ellőtte a balkezét, a lőfegy­
verrel való gondatlan bánásmód­
nak áldozata Ferenci András 60 
éves ember, ki már évtizedek óta 
a hatvan-utcai kerteknél van alkal­
mazásban. Tegnap korán reggel 
2 lövetű fegyveréi magához véve, 
rendes kerülő útját megtenni. Út­
közben elővette fegyerét. a fegyver 
véletlenül elsült és a kilőtt golyó 
Ferenci András balkezébe luródoíf.
A szerencsétlenül járt embert első 
orvosi segélyben Szotyorí Nagy 
Kálmán dr. részesítette. Délután 
Ferenci Andrást beszállították a 
közkórházba.

* Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. 
ref. egyház presbitériuma ma délelőtt az 
egyház tanácstermében ülést tart. A gazdag

j tárgysorozatban több igen fontos ügyet in­
téznek el.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
! folyamán a következő haláleseteket jelentet- 
; ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak:
I Sági Lajos róm. kath. 4 hónapos, Diószegi 
: János ev. ref. 13 hónapos, Bartók Rudoifué 
i ev. ref. 23 éves, Gombos Mária ev. ref. 23 
i napos, Hodovácz György gőr. katholikus 9 
! éves.

* Vilmos huszárezred lóverseny®.
A Vilmos huszárezred tisztjei által a nyú­
lási síkon rendezett lóverseny tegnap folyt 
le a közönség nagy érdeklődése mellett. 
A tribün megtelt elegáns és előkelő közön­
séggel, mely mindvégig élénk figyelemmel 
kísérte a versenyt. A verseny alatt két bal­
eset történt, mely szerencsére csak kisebb 
mérvű volt. Az egyik futamban ugyanis 
Dettrioh tiszth. lova elesett s lovasát messze 
eldobta. Dettrich apró zűzódást szenvedett. 
Fanta föhn. Mókus lova lábát törte kJ. 
A nemes állat ennek dacára elsőnek érke­
zett célhoz. I. Gátverseny. Első lett gróf 
Teleky hadnagy Manci-ja, második báró 
Berg Percent-je, harmadik báró Baich Har- 
ris-a, negyedik Telegdy hadnagy Héteni- 
van-ja. II. Félvér akadályverseny. Elsőnek 
beérkezett Fanta főhadnagy Mókus-a, má­
sodik Molnár hadnagy Babá-ja, harmadik 
br. Baich Faney-ja, 4-ik Paxy fh. Marosá-ja.
III. Nagy akadályverseny. Huszonkét ne­
vezéssel záródott a verseny és csak két ló 
és pedig báró Berg kapitány Barkarol-ja, 
mely elsőnek érkezett be és báró Baich 
tiszthelyettes Trip is-a, mely második lett
IV. Altisztek akadályversenye. Első dijat

legolcsóbban a

Seré Daareczen, Flicz-uícia 4L szám alatt,
a tut|ytrafikkal éppen szemben.
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nyerte az 5-ik század, másodikat a 4-ik 
század, harmadikat a B-ik század, negye- 
diket az 1-sö század, ötödik dijat a o-ik 
század altisztje nyerte. V. Tiszti szolgálati 
lovak akadályversenye. Első lett gróf 
Teleky hadnagy Bakfisoh-e, második Fante 
főhadnagy Csillár-a, harmadik Telegdy had­
nagy Dátum-ja. negyedik báró Durneisz 
főhadnagy Csikíandós-a. VI. Tiszti szolgá­
lati lovai akadályversenye. Elsőnek érke­
zett be Manasteriotti főhadnagy Elme-je, 
második Molnár hadnagy Daruvár-ja, har­
madik gróf Eszterházy Ebéd-je, negyedik 
Péohy hadnagy Ektelen-je. VII. Huszárok 
vadászversenye. Minden századtól 2—2 
huszár vett részt a versenyben. Az öt dijat 
u, következő század emberei nyerték: Az 
első és ötödik dijat az 5-ik század, a 3-ik 
és 4-ik dijat a 3-ik század, a 2-ik dijat a 
4- k század emberei nyerték. Az altisztek 
is Huszárok értékes ezüstórát nyertek. Este 
lakoma volt a Bikában.

* Élj egy zás. Reich József kereskedő 
Hajdúböszörményből eljegyezte BIeier József 
kereskedő és földbirtokos Kedves leányát, 
Olgát HajdunádudvavróL

* Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten az anyakönyvvezető előtt a követke­
zők kötöttek házasságot: Nagy László ev. 
rét. szolga Pap Juliánnával ev. ref., Pénzes 
Sándor, ev. ref. füszerkereskedő Mike Máriá­
val ev. ref., Csáki József ev. rét. kőmives 
segéd Miskolci Juliánnával ev. ref., Kelemen 
András ev. ref. kefegyári munkás Horváth 
Erzsébettel ev, ref., Polgár Péter rom. kath. 
ügyész Dobrik Máriával ág. ev., Király Fe­
renc ev. ref. írnok Bodnár Máriával ev. ref., 
Gyarmá'hi János ev. ref. máv. munkás 
Varga Máriával ev. rei'., Pozsonyi Ferenc 
ev. ref. kovács segéd Tamás Eszterrel ev. 
ref., Tóth János gur. katb. szabósegéd Seres 
Eszterrel ev. ref., Kovács Ferenc ev. ref. 
szerelő Elek Juliánnával ev. ref.

* Az Xstván-malom munka­
bérei A bérharc, amelyet az István- 
malom munkásai inditotíak, hiva­
talosan és törvényesen megszűnt, 
amennyiben az igazgatóság az ösz- 
szes munkásokat eibocsajtotta és 
hétfőn reggel a két nap alatt je­
lentkezett munkásokkal megkezdi 
a munkát. Sajnos, hogy hajszálon 
mult a békés megegyezés.

* Fényképek. Letzter József jónevü 
fényképész Piae-uieai műtermének kiraka­
taiban bárom uj fénykép lett elhelyezve. 
Egy hölgy életnagysátm, platiu kivitelű 
képe és még két fél életnagysáuu platin 
kép. E három nagyitolt kép kivitele, fény­
képészeti műnyelven, retusirozáya oly meg­
lepően müvésyi, aminőt lágyság tekinteté­
ben csak' a főváros némely fényképészki- 
rakatában láthatunk. A képeken, dacára 
hogy íeketo tónusban vannak tartva, bizo­
nyos íestményszerü hangulat vonul végig.

* Az „Ivria“ cionista asztaltársaság 
ma délután az Otthon vendéglő nagytermé­
ben (Sass-utea 2.) ülést tart. Kéretnek a 
tagok minél nagyobb számban megjelenni.

* Csikós Sándor dr. betörője. La­
punk utján értesült a közönség arról a 
nagyszabású, vakmerő betörésről, melyet is­
meretlen tettes dr. Csikós Sándor kórházi 
főorvos kúrára elkövetett. A feltűnést keltő 
bűnügyben a rendőrség megindította a nyomo­
zást, mely óta széles mederben, a legkörül­
tekintőbb figyelemmel szakadatlanul folyik. 
Az eddigi eredményekből megállapítható, 
hogy a betörés julius hó l-ső és 2-ika közti 
éjjelen történt. A tettes a lopott tárgyak 
nagy részén sietve adott túl ós röviddel a 
betörés után eltávozott a város területéről 
A rendőrségnek különben megvan a maga

külön nézete a tettes személyére vonatko­
zólag is, akiről tudja, hogy gyakran fordult 
meg az orvos házában. Tulajdonképen laka­
tos volna, de ért egyéb mesterséget is, köz 
tűk természetesen a betörést is, melyből az 
orvosnál történt szereplésével levizsgázott. A 
szökésben lévő betörő elfogatása inint a 
a rendőség intézkedett.

* Ráoz Béla bankképviselete és 
tudakozó irodája pénzkőlesönöket a leg­
olcsóbb pénzintézettől lehető legr videbb idő 
alatt folyósittat. Ingatlanok vételénél becslé­
sek és telekkönyvi ada ok beszerzését is el­
vállalja. Debrecenben, Osapd-u. 12. sz. a.

* Iskolai növendékek részére leg­
olcsóbb bevásárlási forrás, u. m. füzetek, 
körzők, rajzeszközök, rajztáblák stb. iskola­
szerekben Pongrác Géza papirraktára. — 
Ugyanott iskolakönyvek beköttetnek dara­
bonként 20 fillérért.

* Vadászat M! Mindenféle fegyverek, 
revolverek, olcsó hüvelyek, kész töltények, 
vadásztáskák, sipok, jelzők, jelvények kap­
hatók Pásztor Gyula és Társa vaskereske­
dőknél Debrecen, Csapó-utca, (Bank-ház).

* Üveges munkát éa képkeretezést
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

i * álföldy Károly és fla tánciskolá­
jában az őszi tan olyam szeptember hó 10-én 
megkezdődik. Beiratások elfogadtatnak Póter- 
fia-utea 2. szám.

* A nagyérdemű közönség és a 
tanuló-ifjuság figyelmébe! Iparpártolás és 
takarékosság szempontjából sokkal célsze­
rűbb, ba könyveinket közvetlen a könyv­
kötőhöz visszük bekötni, nem másodkézből 
vállaltátjuk. Szives pártfogást kér Antalfy 
Ferenc könyvkötő, bőrdíszműves, Piac-utca 
31-ik szám, a Városházzal szemben. — 
Könyvkötészetemben 10 krajcáros kötések is 
készülnek.

* Iskolatáskák 25 krajcár, könyvhor­
dók 30 kr., tolltartók 5 kr., kónyvszijak 20 
kr, noteskönyvek o kr., to 1 kések 10 kr., 
pénztárcák 10 kr., bőreigaretta és dohány­
tárcák 25 kr., kézimunka kosarak 15 krtól 
és feljebb remek szép választókban csakis 
E1isch Testvérek bazár üzletében, a Hungária 
kávéházzal szemben kaphatók.

* Gyermekruhák, blousok, szoknyák, 
pongyolák, aljak, átázó felöltök feltűnő 
olcsó árban lesznek kiárusítva ll&lmágyi- 
fóle női felöltő-áruházban.

* Piiseirozás (lapos) elvállaltatik Ott 
Károlynál, Kossuth-utca.

* Szeplő, májfolíok, persenések ellen 
legjobb a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, bájt 
kölcsönöz az arcnak. Nem zsiros, nem ava- 
sodik. Nappal is használható. Ára l K. 
Kapható Jósa és Jóna drogueriájában, Deb­
recen Kossuih-utea 6.

* Iskolás fiuk részére, kalapok 70 
krajcár, tornasapkák 35 kr., patent harisnyák 
25 kr., fia ingek 90 kr., gallérok 13 kr., 
csakis Fisch Testvérek bazár üzletében a 
Hungária káréházzal szemben kaphatók.

A „Hungária“ kávéházijai mindén na? ani-estél/
* Nőt kézitáskák, övék, areíátylek, nyak­

kendők, zsebkendők nagy választékban üarthanái.

* A hires Hajdúsági bajuszpedrő
Ctiodabatását külföldön is elismerik, njnrt 
bajnsznöveeztő hatása meglepő gyors. — Egy 
doboz 50 fillér. - Kapható GROSZ NAGY 
FERÉNCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. ez. „Aranyegyszarvn“ gyógyszertár.

* Szülők ügyeimébe! Diákok 
részére legszebb fink alapok, Ingek, 
gallérek, nyakkendők legolcsóbban 
Feketénél.

• Tnlhaloozett raktár miatt gyermek-, női és 
férfi-harisnyák leszállított árban kaphatok Berths 
üzletében.

* Pármai ibolyaszappan a szappanok
ideálja. Rendkívül kellemes ibolvaillata s bőr­
puhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen 
külíöldi szappan sem versenyezhet vele. készíti 
Szabó Béla pipere-szappan try áros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer- 
tárban, továbbá Márton Gyula, Bariba Kálmán, 
Koatsek Géza, Koutsck Kornél, Kálnay Lipót, 
Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, 
Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos 
kereskedőknél, Jósa és Jóna s Ráoz Hermann 
droguistáknáL Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál 
Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél

• Az Idény eléhaladása folytán napernyők fél 
árban kaphatók Bartha üzletében.

* Kitűnő szabása íérfl dlvatlngek 
I frt. 75 kr., 2 írt. és 2 írt, 59 kr. 
Feketénél

* Ölvén koronát kap az, aki nem tadja, hí iz­
most Bleuíze Henrik újdonságok áruháza Learcci i 
ben, Kossuth-utca 4. szám alatt van.

* Szilágyi és Diakánt miskolci
gépgyáré s cég kitűnő borsajtuiru, valamiül 
legújabb „Villám“ centrifugális bogvózó- és 
zúzó gépeire felhívjuk olvasóink figyelmét. 
Kiemeleudők különösen a cég által fe talált és 
készített Kossuth „Kincsem“ 6= „Hegyaija“ 
borsajtók, nemkülönben a nagy préseléshez 
készített Rákúcy „kettős kosaru“ sajtók, a 
melyeknél a régi világ fából késziteit prése 
geniaüsan egyesiíve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része aczél, alsó 
résáo laszerkezot. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak a 
fával, ami a must szinét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. Ä törkölyt sem kell összevagdaini, 
hanem kisebb darabokban is könnyen ki lehet 
venni. Az 1901. évi temesvári, az 1902, évi egri 
és a pozsonyi II. mezőgazdasági országos ki­
állításon a cég borsajtói első" díjjal, arany­
éremmel lettek kitüntetve. A cég ízléses ár­
jegyzékét kívánatra minden érdeklődőnek meg­
küldi.

• 100 darab valódi angol zephir bluskelmo 
eddig 6, most 3*60 korona darabja fíartiiáa/U.

TÁFIBAT03.
A kolozsvári színház megnyitása.

Kolozsvár, szept. 9. Tegnap bezárták a 
több mint* 80 óves régi színházat, ma pedig 
megnyitották az újat. A színház kibontott 
falába elhelyezték a mai kolozsvári lapokat, 
a jelenlevő notabilitások és a színtársulat 
név-órát s a befalazásnál az első kalapács- 
üté.-rt Justh Gyula képviselőházi elnök vé­
gezte, Ezután leleplezték a kolozsvári szín­
ház előcsarnokában a színház volt nagy 
művészének, E. Kovács Gyulának szobrát.

Apponyí Jászberényben.
Jászberény, szept. 9. Apponyi 

Albert jászberényi ünnepeltetéséről, 
— melyről lapunk más helyén is 
megemlékeztünk, — a következőket 
jelenti még tudósítónk :

Miután Apponyi Albertet az útba fekvő 
állomásokon mindenütt ünnepelték a eJhai- 
mozták virággal, fokozott mértékben, nagy 
ovációk közt fogadták Jászberényben, melyeit 
2-5 év óta képvisel a Házban. Az állomás 
épület fel volt lobogózva s percekig tartott 
az éljenzés. Azután Konosek István polgár- 
mester fogadta Apponyit, akit hosszú me­
netben ki értek be a vá. osba. Elől 50 tagú 
lovas bandérium vezette a menetet, melyet 
a jászsági hajdúk követtek Mária Terézia 
korabeli festői jelmezükben. A róm. kallót, 
templomban istentisztelet volt, melyen 
Apponyi Albertnó grófné is részt vett s urá­
val együtt buzgón imádkozott. Ezután disz- 
ülés volt, amelyen Apponyi Albert hosszabb 
beszédet mondott. A helyi érdekű nyilatko­
zatoktól eltekintve érdtkes volt beszédének

-i:l

" í

uriíivai cikkekSS Cipők, Kalapok, fehérneműek, Nyakkendők t<liib6l *
Neumann Testvérek Felkeresni a TlszapaMában.
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ga a része, melyben kijelentette, hogy a 
-kormány most ugyan átmeneti és bár annak 
iÜtigoUeuségi párti miniszterei a párt irány­
elveit nem érvónyesi betik teljes mivoltjuk- 
kam Mért a nemzeti követeléseket szem 
iglött tartva, igyekeznek az alkotmány és 
közszabadság biztosit* k<-it kiépíteni, az or* 
Kság gazd -sági függetlenségét előkészítse, 
minden oly törekvést meg. kadályozni, amely 
4 téren önállóságunk elnyomására irányú'. 
JL ditwgyúlős után bankett volt számos íel- 
■sélaiással este pedig a várost kivilágították.
A hadsereg a kassai honvédszobor 

leleplezésén.
Kassa, szept. 9. Az e hó 9-én 

leleplezendő kassai honvéd-szobor 
ünnepségén, mint félhivatalosan 
jelentik, részt fog venni a kormány\ 
amelyet Jekelfalussy honvédelmi mi­
niszter fog képviselni, a kormány 
koszorúját leteszi a szobor talap­
zatára. De részt fog azon venni úgy 
a m. kir. honvéd, mint a közös had­
seregbeli katonaság is.

CSARNOK.
A tiszttartóék.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Jelentőségteljesen mondta el mindezt az 

üreg ur. Zoltánra azt a benyomást tette, 
bogy Kordái báróókat nemcsak jól ismeri, 
tie valami régi, erős, olyan barátság is le­
hetett közöttük, a mely méltán ád jogot az 
Öreg ur erélyes feltevéseire.

— Szóval egyenesen őket keresi fel, 
nagyságod ? — kérdezte Zoltán.

— Igen.
— Ott most nagyon sok vendéget fog 

találni.
— ügyi Családi ünnepélyre érkeztem 

tehát P
— Nem. Csak vadászat. Együtt van a 

környék nemessége.
— Annál jobb. Ezen igazán örvendek. 

Azt hiszem, találok én közöttük is régi 
hmeróst.

— Elvezessem nagyságodatP
— Megtalálom magam is, de őrülni 

fogok, ha ilyen kedves kísérővel tehetem ' 
«aeg az utat. Különben önöket is megfogom 
látogatni botorai ur. Az édes apjával be­
szedem lesz. Előbb azonban látni szeretném 
Kordái barátomat.

így folyt a beszélgetés egészen a kas­
télyig, ahol Zoltán figyelmeztette az öreg 
urat.

— Ez a Kordái kastélya.
— Szép! Nagyon szópl Mikor én el­

mentem, egy kissé avultas volt Jó gazda 
lehet a báró ur.

Azután elköszönt Zoltántól s bement a 
kastélyba. Az ajtóból még visszakiáltotta 
Zoltán felé:

— Nemsokára önöknél lesznek. Kérje 
meg édes atyját, hogy várjon reám.

Zoltán csendesen ment hazalelé s út­
közben folyton az a gond -lat foglalkoztatta • 
Ellehet ez az öreg ur. Rejtélyesen viselke­
dik, de nagyon kedves ember, aki, ugylát- 
JJik, régi jó ismerőse lesz az 6 édes ap-

(Folytköv.)

Házat keresek
azonnali átvételi,
készpénz-
fizetésért.
Ajánlataiul kérek a kiadóba,

IC. EL elmen,_____
MNHHNNNNBMMWWNH&BCWIBMMNHNNHNHNBBMNMNNHBBHPNNWi

—ssjflpró hirdetések.
PAPLAN varró leányok és fizetéssel tanuló le­

ányok felvétetnek, úgy a ot h- tes is felvéte­
le tik, uj paplanos, József k r Herceg-u. 26.

HTÍ1LTTÉR.*)
.Bí™ «•mtot.NsoU.í.n,

ítatLt nv»^ T an,zo1 »«»hasból alapos

60 mázsa sehaszlan szöliő eladásához 
Festetik.Cim a kiadóban.

társ ke- 
8939.

Kereskedelmit kitünően végzett ügyes leány
állást keres, cim Turay Farkasnál. 8941.

THEOLOGDS nevelői állást keres, esetleg egész
évre is. József kir. hereeg-u. 20 sz. 8944.

EGY zongora eladó. Kossuth.-u, 23. 89 iö.
BESZÉLŐGÉP felvevő készülékkel és 50 drb.

bejátszott hengerrel eladó Tirnár-33. 8936.
GRAMAFON, 25 lemezzel ela ló. Malomköz 3.
2 SZOBA előszoba, konyha, pince, Kossuth- 

utcán a színházhoz közel kiadó. Cim a kia- 
dóban. ___________ 8853.

hl ADÓ lakás, Vár-u. 8. 3 szobás utcai lakás
jövő május 1-re kiadó, értekezhetni Suhaj­
danái. 8937.

8-1 ö ezer
koronát bárkinek jövedelmező iroda
pán száz koronával 

átvehető.
Bővebbbet 8581

Turay Farkasnál.

Van szerencséi« a nagyérdemű közönséget tisz­
telettel értesíteni Csapó-utca 28, sz. alatti kisven­

déglőmben

ebéd-kosztot
valamint utcai kihordásra abonomát is kiszolgálok- 

A nagyérdemű közönség becses pártolását kérve, 

alázatos tisztelettel:

High Jánosaié.
kisvendéglő*.

v'rr.ü
űrt nőm vAllsl feless. 

S; erk.

Bűért

iuoo szepte nper 9

és az @S@5k kBzott 
Is az

Kerékpárok?
Mart: a legkitűnőbb 
szerkezettel és leg­
nagyobb tartóssággal 

bírnák.

Egyedüli raktár:
Valód! csalt es;H védjeggyé

Si^WOT2!!iEFl& Tostvérek
SgKSÄ Oeüre&en Piac-u. 66,
Mindennemű alkatrészek Jutányos áron kaphatók 

Eiobani&ai javitó-mülidly.

Tessék árjegyzéket
*

Tengeri f| IftfB fi 
és árpa 0MRA

naponta friss dará’as napi ár­
ban ingyen házhoz szállítva 
ép úgy szemes tengeri és árpa

kapható Var-utca 7. szám.

Intézetünknél mint felügyelő alkalmazást nyer­
het egy lehetőleg nyug. tisztviselő 1000 kor. 
fix fizetés és 5 százalék tiszta haszon juta­

lék mellett.
Övadók 2000 korona értékpapírok vagy ta­
karékpénztári betétkönyv. Személyes bemu­

tatkozás kívánat's. 8360
Zálogkölcsön Intézet Bt.

Decreoen, Arany János-ntoa.

«-TJ l»ös»oei

Hordók
minden nagyságban 8378

H&tvan-utcza 8. szám alatt

az legkedveőbb feltételek mellett fo­
lyósít a

Központi
mint szövetkezet

DEBRECEN, Piac-utca 65. szám alatt
Egy törzsbetét 60 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelre Jogosít.
Négy éves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti tori'*«*]
tésre.
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Mesés ©lesé ház.

A Csapó-utca, illetve Árpád-tér végén. Uj 
téglaépület cseréppel fedve. Van benne o 
szoba, konyha, kézi kamra, nyári konyha, 
nagy fáskamra, sertéséi külön nagy ser- 
tés-fürösztőveh Igen jó vizű kút. Külön 
baromfi udvar. Fiatal gyümölcsfák és cse­
megeszőlő. Ara csupán 2500 forint. Ked­

vező fizetési feltételek.

Az eladást eszközli a 8359

BFagy Lajos
„Első Debreceni Adásvételtközvetitő Irodája“

Csapó-M. 13.

Legjobb szabáséi
— glace, svéd és szarvasbőr —

kesztyűk 
Schön Sándor

keztyti, kötszer és or­
vosi tottszertárában

DEBREGZEM,
(Piac-n. 12. (Stenoinger-ház.)

Megnyílt! Megnyílt 1

Msikler Soma
Piac-u, 43. sz. alá áihelyezstl

ernfőgpra
ahol saját készítésű

mőí- és férfi ernyők
a legkényesebb ízlést is kielégítő dús vá 
lasztikban kaphatók a legoiosóbb árak mellett.

Javítások és áthúzások
olcsón és pontosan esaközölletnck.

Iskola-idényre
gyermek-ernyők 80 kr.-tól feljebb.

8330

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség, üzlet­
feleim és megrendelőim becses tudomására 

juttatni, hogy
1 a k á s o Dm * *

május hó l-töl
Uram János-u, 14, sz. alá ithelyezieiit

Tisztelettel:

Horváth András,
festő.

Legjobb hajnsasoiíré a híre» űebreoeal

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

-x

Ins tépi, Jsl teíof ji t B§iaíi a hajas«.
S I doboz éra 40 fillér. SS

Készítője • főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertár»

OBBltBOSSBR, A VÁROSHÁZZAL SZBMBBR

Iskolás fiuk ás leányok
részére ajánlunk 8240

FEHÉRNEMÜEKET
Ing, alsónadrág, szoknya, 
gallér, kézelő, nyakkendő.

ASZTALNEMŰMET
törülköző, zsebkendőket, 

matráo, paplanok. 
Flanelltakarók, kötények

Intézetek részére előírás szerint.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Kístemplombazár.

Szendrő Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánlja Llegjobb gyártmányul

zongorái 
planinóit,

Gramofonjait
és nagyváleastéku

Gramofon- 
lemezeket

Másokat ás lugoUsokat előnyös árbn eszközöl
Zongorák Űrkén kaphatók.

Qzlithitysig Debrecen Szent-knna-utca 3. szJ

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávé.;iörkölő gépen min­
dig frissen pergelt

B r r ■
Ef fh II fi 1

1

mely ízre, aromára és zamatra felül­
múlhatatlan. kapható:

Félecgyhásy János
Fiumei és Trieszti ki. 
vóbehozatali üzletében

Piaoz- és MikMs-utcza sarkán.

üÄ „Takarék ss mtö„mu
részvénytársaság

öeforecemben (Cssbpó-ufea 4.)

Elfogad betéteket 4Va % mellett:
KinyvbetétreJ
Chequeszámlára.

Kölcsönöket ad alacsony kamat mellett:
Váltóra,
Kézi zálogra,
Folyó számlára,
Be táblázásra.

Törlesztések kölcsönöket ad betáblá- 
zás melleit:

10, 15, 20, 25, 30, 36, 40, 45, 60, 60 évi Idd 
tartamra.

Óvadék kö esősöket ad:
vállalkozóknak és tisztviselőknek.

Földbirtok parcellázásokat
elvállal előnyös feltételek mellett

Megőrzés végett
elfogad érte kp 1 pírokat, arany és esőst neműiket 
továbbá ékszereket mérsékelt dij ellenében.

Értékpapírokat
vesz és elad. 8173

idegen pénzeket és szelvényeket beváli

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a 
természetes szénsavas ásványvíz erre a leg- 
mm «■iiTTim«» biztosabb óvószer.

F
Igyunk mohai

forrást, ha gyomor-, bél- és légosöhurnttól, vese- 
bajtól. étvágy hiány és emésztési zavaroktól, 
májoajoktól és sárgaságtól szabadulni akarónk.

hogy mée ragályon betegségektől is, m
meg kímélt ettek «ok. Akik közönsége 
baktériummentes mohai Agnes-vizzcl

A mohai Agnes-forrás, mint természetes szénsavdus ás- 
ványviz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó ásványvíz, 
dús azénsavtartal mánál fogva nemcsak biztos óvszer 
tertózó elemek ellen, hanem • benne toglalt gyógysóknál 
fogva kitűnő »sere a le«különfélébb gyomor-, légcső-, és 
húgyszervi betegségeknek. 2ti év óta bebizonyosodott,
* • -- *• ■- m$n| typhua, cholera,

S* ea Ivóvtz hei>ttt a 
éltek. Legjelesebb

orvosi szaktekintélyek Ittál ajánlva. Síimo* Aisroerd 
nyilatkozat a torrá» ismertető tűmében olvnwfiató. Ház­
tartások ssAmArs mástól liter esnél valamivel nagyobb 
üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval 
telített víznél, sőt a szódavtznól Is olcsóbb ; hogy az 
Ágnea-torriF vizét a legszegényebb ember fa könnyén 
megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok 
szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete 
Ingyen kapható. A forráskeicioség.

Kedvelt borviz. 
Kapható Csaaak József íüszerkeresketi

II

■ I

* • 1

; *\a

‘ VT.:

’ < f.
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I APRÓ KIRDETESEK. I

Éji, Ifi ntnv 40 CH<r. minden további es6 
i fillér, raetafibb betűkkel nyomtatott ázó

I -r-r= 4krajcár,6 flUur. T——
tertllenl todákroédásekr* pontossá vtta» 
nulut.k. lu 1 íinkseges posukelyeg

kliuc,Ui. I
t Apró hirdetések előre fizetendők, s jfc

Levelezés«

-ZOLID kereskedőnek levele van a kiadóhiva­
talban,

t.NZKÖLCSÖN. Kaját érdekében ne mulassza 
(-1 bemenni Háry baukirodájába: Piac-utca .'9. 
gy„ alá, hol készséggel felvilágosítják, hogyan 
juthat 2—3 nap alatt könnyen visszafizethető 
olcsó kamatú törlesztés, váltó és más egyébb 
pénzk ölesönökhöz. ___________ 6820.

ZIZZ::-" VILLAMOS jó kar- 
kan laiíási bérlet.
Villamos házi csengők, házi 
és magán központi telefo­
nok, uj Lerendezések ésja- 
vitáeok szakszerűen és öl­
esén. VihamoB felszerelési 
anyagok raktára. Magante- 
leionokat kölcsön bérlet évi 
felszereléssel együtt készít 

l et iccén Első Elektroteehnikni Vá- 
lata. hl óvári L. Debrecen Koseuth-ir 1., az 
udvarban.

V. . I

her.

A SEGG E S S 1 u Sdgtze
gsw Inga és salon órák, pontos 
'* é') zsebórák és szép ékszerek ieg- 

. olcsót): an KÚRIÁN GYULA 
í órásnál Debrecen, Piac-utca

IstKzíok legolcsóMan jófillással.• Ov
TANÍTÓUL vngy neve őül ajáu kozik egy jele­

sen érettségizett ifjú. Kovács István Ajtó-utca 
10. szám. 89 )4

„B“ BERLETÜ földszinti uary páholyt elcse­
rélni óhajtok egy földszinti kis páhollyal bár­
mely napra. Cim a kiadóban. 8901

A „DEBRECEN“ szállodában Piac-u. z.9. sz. 
a alt több rendbeli eres boros hordó és egy 
jó karban levő zongora eladó. 8898

LEGFINOMABB csemegeszőlőt ajánok. Kosár- 
•r túra 15 kr, kimérve 16 kr. Hernády Pál
kereskedő, Péterfia-u. 61.

KAPU alatt kül in bejáratú utcai szoba háló és 
előszobával elegánsan bútorozva Szécheuyi-u.
e'oicn 12. sz. a. kiadó. b879

BOLTHELYISÉG a Homokkertben, az iskola 
mellett, mészárosnak vagy todrásznak igen 
alkalmas, kiadó._______ _________________

CSlNOSANTbebutorozott szoba 6 frt.-ért ki‘dó. 
Kigyó-u. 49._____________ á9j9‘

MIKLÓS-UTCA 55 sz. alatt, egy szoba, konyha 
és egy üzlethelyiség kiadó,______ ______o9"t.

PÁLYÁZATI hirdetmény. „Az alakulásban lévő 
Biidszentmibályi Gazdasági Kereskedelmi 
Banknál betöltendő könyvelői állásra pályázat 
hirdettetik. Javadalmazása egyelőre évi 1500 
korona. Mérlegképesség okvetlen megkiváuta- 
t k. Előnyben részesülnek, kik megfelelő in­
tézetben Rosszabb prarszissal bírnak és biz­
tosítékkal rendelkeznek. Okmányokkal felsze­
relt folyamodványok Helfersobn Arthurhoz 
Büdszen mihály, legkésőbb szeptember 15-éig 
kü deedők be. _____________ S887

HASZNÁLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó­
zsef asztalos, Pacsirta-u. 8 sz. 8374.

MÓMÖSTÖTvpaLYI határán az Orovicz János 
féle 3600 hold vadászterület kiadó. Értekezni 
Balogh Illás, Vámos-Pércs.______  8921.

MEGNYÍLT az uj bútor raktár Hatvan-utca 2 
szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi 
részletüzlctében, hol legszebb kivitelben kap­
hatók fa- és vasbutorok, vászon, kézmüáruk, 
férfi, női és gyormekruhák, szőnyeg, ágy- és 
asztalterítők, férfi és női divatkelmék stb. leg­
előnyösebb havi vagy heti részletekben. Kősz- 
pénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

LUCERNA friss kaszálás folyó öleukint 6 li.'lér- 
jével kaphaló Biró Pálnak m.-pércsi úti so­
rompónál eső kertgazdasagában. 8917

BOLT és irodaberendezési darabok, bávéper- 
gelő, adók, ajtófelek eladók. Farkas Henrik 
Piac-u. 43. 85 6

EGY két üléses három kerekű bicikli eladó. — 
Gúlya-u. 10. 8902

ELADÓ SZŐLŐ terméssel, méhes méhekkel. 
Két szoba konyha, veranda. Hatvanutcai-kert
I. járás 47. sz. 8898

Ä NAGYLETAÍ-UTON 35. számú tanyabirtok 
épületekké , tehenészettel, 6 hold főid— mely­
ből egy hold szólő — eladó. Értekezhetni 
ugyanott Navy Rajna Jánossal. 8889

EGY varrógép eladó Vígkedvű Mihaly-ulca 14. 
_szám.______________ 8845
HÁZHELYEK, szülőföldek legolcsóbb árban,

igen kedvező fizetési feltételek mell tt kapha­
tók. Bővebbet Geréby Pálnál Deák Terenc-u. 
18. sz. 8727

ÓRA ei 1 . ' javításokat legolcsóbban cszkö-
; il l'.itLúr Dezső órás ékszerüzletében Főtér 
12. Stencinger ház. Dús választék órák es 
ékszerekben. 8127

1 i'EN szépen bútorozott utcai Uargonlakas 
azonnal kiadó. Hajó-u. 26.

FODRÁSZNŐ — Pestről érkezett — olcsó dí­
jazásért i.árkit fésül. Cím a Varga Károlyné 
Vendóg-u. 31. 8-s63

iíARLSNYAKÓTÓ IPAR VaLLALAT Harist 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáls 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 8326

Bv ROS hordók, használhatók, tiszta" és jó kar-’ 
ban kaphatók. Trocsáuyi Csapó-u. 90. 8651

MAGYAR és porosz kőszenet, valarniuT7íső~i\ 
bükklaszeney allaudóau nagy raktárban tar- 
tok. Varga Károly Hatvau-u. 70. 8524

A - PJ* 1 Vadáss-féle stólötelepen naponta ki* 
uuo csemege szóló kapható. Kilója 14 és 16 krajcár. Telefon 192. J

LziVl VAti 50 krtól feljebb. Rosköp
f ‘Ik6bpnÍsrí2trt 80- Ébresztő óra i Irt
?L;v="« smx'S SS
ru,;. ,6. Bauk Mi* ££

BSl'V,N ,A6 S S häTTTöbTTövre haer.on- 
b íbe kiadó. Buvvbbot Lovánffy-u. 46. 8743

ÁMSON BAN, közvetlen az uj vasúti állomsá 
közelében 300 négyszögöltől felje -b olcsó ár­
ban, előnyös feltételek mellett, kitűnő fekvésű 
szőlőföldek eladók. Bővebbet Geréby Pálnál 
Deák Ferene-u. 13. sz. 8337

A KÁMKOMl-KEhTBEN az uj vasúti megálló­
hoz közel 1274 négyszögöl szőlő eladó. Érte­
kezhetni Aj ó-u. 8. 8875

(J\ EGKZETT ajtók, őbska deszkák és vas- 
hák eladó. Csapó-utca 16. 8805

EEY régi, jóforgalmu borbély és fodrászüzlet 
más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóhiva- 
falban. 8770.

BAT 1 HYÁNYI-utcza sarkán egy jó forgalmú 
fodrász üzFt eladó. Cim a kiadóban. 8921.

A Boldogvalvai-kertbe 11-ik járás 3-ik kapu, 
69-ik sz. háznál 600 kadrát szólőföld 1 frt. 
80 kr. minden órán eladó. Értekezhetni lehet 
ugyanott________________ '___________  8919.

KITONO sestakerti bor jutányos áron eladó. A 
címet megmondja a kiadóhivatal. 8266.

ELADÓ az Ondódon 13 kát. hold 500 négy­
szögöl száutóföld, a Vargakertben 941 nógy- 
szöiröl házhelynek alkalmas terület. Értekez­
hetni Vár-n. 5. 8741.

KILENCEZER forintos gyönyörű nagy ház a 
Vilmos huszárlaktanya mellett ezerötiszáz fo­
rint készpénzzel megvehető a Nagy Lajos iro­
dájában Csapó-u. 13. sz. 8877.

ELADÓ 11 hóid föld széliének felforgatva, — 
részben beültetve, tanyai házzol, — egv ho d 
gyümölcsössel, jutányos és előnyös feltételek-

-_keÍ^roBhoz D kilométerre. Cim a kiadóban.
i BLAUÖ kél járatú gézni»lonLazounali ktvétei™ 
) jóforgalommal, liszt eladáosal, 400 öl telekkel 

vasút mellett. Cím Perce György, £.*££££

ELADÓ ház Tóoée-kert I. járás 22., tör esztéaee 
pénzzel, üzlethelyiséggel, úri lakasuak is meg. 
ie. , kevés pénzzel egveliető. Cserébe i8 
eladó, házzal, vagy főiddel, »setleg rz egész 
ndvar kiadó minden áron. Értekezhetni va, 
sárnap, vagy esteli órákban a tulajdonással 
a háznál ___________________  8918,

JÓ menetű fűszer üzlet jutányos árön'eludó 
Értekezhetni t sapó-utca 45. sz. 8gj4

10U HULDAS birtok tizilagymogyében eladó
Szálló József Csapó-utca 56. go.,________ 8911

SZ. jTizu kútaz 
8812

ELADÓ HÁZ Pacsma-utca 4(í
udvarban.

bSILLAG-UTCA 41 sz. ház eladó. ÉrtekezhTTíí
ugyanott, kedvező feltételek mellett. 8912

SÁMSONI véukertue a vasúthoz közeTsÖiTnégy" 
s/.i gil szőlő, szép terméssel, csinos pajtával 
580. írt-ért eladó. Értekezni Teleky-utca 
4- sz,____ ________________________ 8910.

JO KARBAN levő eoroshorduk és börieeresztő 
kötél elad'i. Batthyányi-u. 6 sz. gy y

BOTOS HORDOK jó karban levők eíauok. 
Brna-u. 1 sz. 5,23"

ELADu HÁZ. A Késes-utca 74. sz. haz"egyrÍ4 
év óta fonná.ló, jó menetelü, hentes üzlettel 
családi körülmények miatt eladó. Értekezni 
ugyanott. __________  89:ü-

EGY jó forgalmú kávémérés és kilőzés elüta-
tazás végett azonnal eladó. Cim akiadóba 893U 

FÉRFI harisnya kötőgép vékony, vastag kö­
téshez jutányosán eladó. Varga-u. 22. °8692.

Kereslet.
FIATAL segéd a fűszer szakmából azonnal fel­

vétetik Kertész Sándor üzletében, Kossuth- 
uF-a- ____ 8899

SZERÉNY igényű idős borbélysegéd azonnali 
. .belépésre kerestetik Ujfehénóra Wittmann- 

ho%______________________________  8-82
EGY ügyes lüszerkeresked segéd azonnal fel-

vétetik Darvas Miksa íuszerüzletéoe Teleky- 
utca. 8890

SZÖLÖMUNKAS kerestetik, ki a gyümocsa 
kezeléshez ért előnybe részesük Értekezhető! 
Ispotály-u. 7. 88S4

OVADEKKEPES pénzbeszedő, aki a helyi vi­
szonyokkal teljesen ösmorős vagy más elélo 
á lást keres. Ugyanott egy jó° karban levő 
bolti állvány eladó. Cim a kiadóban. 8874

FIX FIZETÉSSEL és jutalékkal ntazóügynö- 
köket felveszünk. Tevábbá egy-két kisasszonyt 
akik a női ruhavarrást es szabást értik. — 

Schweitzer Testvérek Piac-u. 56. 8861
LÉUSZESZCSÓVEZETEKEK szerelésében tel­

jesen jártas szere ők és munkások felvétutt- 
uek. Csak józan és szorgalmas munkaerők je­
lentkezzenek. Cim a kiadóban. 8b60

TANUTÓK felvétetnek Asztalos István kádár
üzletében. BoIdogfalva-11. 3. sz. 8811*

Ülj. UYÜltKY SÁNDOR gyorssajtó nyomdájab
Kossulh-u. 13- sz. egy leány felvétetik. 8880

KERESKEDELMIT végzett jó írással biró se­
gédkönyvelőt keresünk. Írásbeli ajánlatok He­
gedűs és Sándor könyvkiadóinvatalába Deb­
recen küldendők. 8925

EGY kereskedelmit vérzett leány alkalmazást 
nyerhet a Zálogkö’csön Intézet r. t. Arany 
Janos-n. 9. sz. 8874

ÜGYES gyermektelen takarítónő férjes fizetés-
eel és lakással felvétetik. Miklós-u. 34. 89íl

UTAZOK elsőrendű szesz és likőrgyár részére 
jutalék esetleg fix fizetés melleit felvétetik. 
Cím a kiadóban. 8922

HASZNÁLT épület szarufák megvételre keres­
tetnek! Mester-utca 21. 8832

ÖVADEKKÉPES szikvizgyári elárusító és mun- 
káslcányok felvétetnek. Honvéd-u. 16. 8931

EGZ szép- és folyóirásu leány irodámban al­
kalmazást nyerhet. Ketz Zakab, AranyJános-u.

TAKARÍTÁSRA kerestetik gy enne Stel on há­
zaspár lakással és fizetéssel. Hajó-u. 26. 8926

AZONNALI belépésre alkalmazást keres egy 19
éves fűszer- ős csemegekereakedősegéd, ki 
hosszabb ideig a fővárosban is szervírozott, 
szives megkeresést kór Mclicher Aladár, Deb­
recen, Csillag-u. 112 sz. 8913.

EOY ügyes segéd, ki a fűszer és vegyes szak­
mába teljes képzettséggel fölvétetik. Wé: er 
Ede fűszer 6a vegyes üzletében, II. Szoboszió.
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TaSálkozzunk a Kölcsey Kávéhá y 3

lila festő
HíAntal,

a

>clienyi«i l*«?3u JSLZSí. salai*

^ Vendéül és kávéházi felgncrelések. ^

[Figye'eni SÄÄ Figjaleml
Ley íordnJjon hizalommal hozzám, mit íelelős-f 
k ség mellett készítek. j

Cziczú Lajos
cipészmeszter Debrecen,

Ajánlja dúsan berendezett saját gyártása
kész férfi- és n6i

Czipőraktárát,
a legolcsóbb árakért.

Kérték utáni megrendelések a leg­
újabb diuat szerint készítettnek.

f

a

i

fi tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú 
gyárakból* szabadalmazott

Jégszekrényeket,
Önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szóda-víz készülékeket, 
Tükrözött kerti golyókat, Sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választékban és íegjutánybsabb 

árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre,
üveg, porcellán, lámpa, háztartási 

6 diszáruk nagykereskedése,
Debrecen, Plao-ntca 67-lk szám.
5498

Vendegük és k&veaazi tetszei-etesek

gyári árakon

beszerezhetők elsőrendű minőségű Schroll 
féle Giűffonok- Csikós jegyű havasi vász­
nak, damaszt asztalnemüek, törülközők, 
ágyazatokra való damaszt grádiik, Rmn- 
bnrgl, cérna és creás vásznak, derekai jak 
saját készíttetései paplanok; továbbá minta 
vagy mérték után megrendelhet» minden­
féle férfi, női és gyermek fehérnemű olcsó 

szabott árakon

nádudvar? Lajos
Vászon, kázmü és rövidáru rakiáráöan.

Piac-utca 28. sz, a. Nagy-Ma mellett.

fiz Elem-pusztához 
kataiztrális

tartozó 122 
iszfrálls hold fő d a rajta 

tevő épületek! el haszonbérbe ki­
adó. értekezhetni lehet Mcstcr- 
ntca 31. sz. alatt a tulajdonos­
sal. Mész Mihály. 8730

m ® g ii i T á s
k Debreeenl Termény- és ÁmraMár Eészvésy-Társ.
1906. szeptember hó 23-án, délelőtt 10 órakor a városháza nagytanaosterznében tartandó

EH-ili ém rendes km
T A ak:m> y

1. Az igazgatóság és feltigyelő-bizottsóg évi jelentése.
2. Határozathozatal a lefolyt 1905—1106. óv zárszámadása és a felmentvén? meg­

adása tárgyában.
3. Határozathozatal a nyeremény felosztása és az osztalék megállapítására nézve.
4. A sorrend szerint kilépő igazgatós igi tag helyének választás utján! betöltése.
5. Felügyelő-bizottsáei 3 rendes és 1 póttag választása.
Debrecen, 1906. szeptember 6.

Az Igazgatóság.
JEGYZET : A közgyűlésen rősztvenni eisándéirozA részvényes köteles részvényeit a közgyűlés előtt 

legalább 1 nappal a társaság pénztáránál, a Debreceni Első Takarékpénzt mái, vagy a debreceni ipar- és 
Kereskedelmi banknál — térit vény és igazotó-jegy kiszolgáltatása ellenében — letenni. A zárszámadások 8 
nappal a közgyűlés előtt a társaság hivatalos helyiségében a részvényesek rendelkezésére állanak.

Budapesti Koronás DEBFiEC&íf,
Piae-elea 7.

Magyar készitményü menyasszonyi és névnapi ajándéktárgyak, szobrok és gyermek- I 
játékok. Legújabb női selyem övék, női kézi táskák, pénztárcák, legyezők. g]* |
50 darab finom levélpapír díszes dobozban 50 fillér.
100 darab legfinomabb csontlevélpapír díszes dobozban 

1 kor.
Iskolatáska nagyon tartds amerikai bőrből 50 fillér. 
Iskola könyvtár tó-szljak elszakíthatatlan 50 fillér.
1 darab valódi nikkel magas gyertyatartó, ssodaszép 

50 fill.
3 doboz magyar Tulipán sevró vagy box cipőkrém 

(megóvja a bőrt a repedéstől) 50 fiit.

Szőlőmosó veder, csodaszép kivitelben 50 fi i.
SZőlőmosd veder, nikkel állványon, díszes 1 kor.
Asztali lámpa porc elánból vagy réz utánzatból tel­

jesen felszerelve, golyóval és cilinderrel 2 ko­
rona.

Petrolenmos kanna nagyon tartós fémből 50 fill.
3 pár teás vagy kávés csésze, virágos égetett 

festéssel 1 kor.
Kabáttarté nadrág szárítóval nagyon tartós nikkelből 

50 fill

Női vagy férfi selyemfényű esőemyő nagyon tartós 1 frt 25 kr. $ Női vagy férfi 
nyersselyem esőernyő rendkívül tartds selyem bojttal 1 frt 90 kr. Leány vagy fiú eső­

ernyő nagyon tartós selyem bojttal 1 forint.

í

‘ y

' v ’



rt DEBRECENI tJjz*ACI iwo ezopie apcr 9

IhegMstosabb
Kzépitőszer a

Fáy-féle Arc-Grém
Hatása csodás !

Egy tégely 1 kor. f
Egyedül kapható a készítő

Gr&sz Nagy Ferenc*
gyógyszerésznél Dobreeen, Kossuth-u. 8. „Arany 

egyszarvú gyógyszertár.

Illatszerek minden illáiban 1—2—3 korona tivegja.

Ä KOSE-féie

A Nadányi Sándor tulajdonát képező

bázbelyekoek
alkalmas 6 hold 872 négyszögöl és 1 hold 
fold terület közvetlen a város alatt, a 
Csigekert mellett egészben -vagy parseltóZTí

eladó.
Értekezhetni lebet 8zv. Ssbess 
Györgyénél, Warga-uteza 28.

Az

(Debrecen, Szécbenyl-is. 19.)
3906—7-ik tanévében

beiratkozni lehet
a

V« -1« 
■■

Az alsó tanfolyataraoly
egyének vehetők tol, 
kik legalább a magyar 
D1 v.'isás ósírásban kellő 
jártassággal bírnak. —. 
(Gyermekek csak be­
töltőit 10-ik óvükön 
felül.)
A középső és felső tan­
folyamokra felvehetők
a) azok, kik a nyelv­
iskola alsó illetőleg 
középső tanfolyamát 
legalább jó sikerrel be- 
vógezt'k.
b) azok, kik felvételi 
vizsgálattal igazolják, 
hogy az illető nyelv­
ben kellő jártassággal 
bírnak.

A íjeiratások f. é, szepí. fiú l-S-jg tartanak
A rendes előadások f. é. 
szept. hó 10-én kezdődnek.
Később jelentkezők csak kivétele­

sen vehetők fel.
Debrecen, 1906 aug. 18-án.

SzBgedi paprika kulönlegssségek.
T^rtesitern a i vevőközönséget, hogy üz- 

letemet az Aszódi Mór rövidáru nagy- 
kereskedő volt üzlethelyisége hozzácsato­
lásával tetemesen megua^yobbitottam. Ki­
váló jó minőségű kávefajakhól nagy 
raktárt tartok s a kávé eladásra egy kü­
lön helyiséget rendeztem be. Ennek meg­
tekintésére felhívom a t. vevőközönség 

-■■■-... figyelmét

Lindenfeld J. Jenő
Városház- és Rózsa-utca sarok.

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

Piacz-utoza. Saját ház. 

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és ühatjaeszí u- 
Iára

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a 

kamatláb mellett.

Előnyös feltételek. Be és kivitel.

Mintákká- kívánatra Ingyen és bérmentve szolgálok

Töríesztésss-kölcsönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értekaplrokra, záloglevélre 
valamint vidéki pénzintézetek rsssvenyoikre,

Értékpapírok
éropéczek és külföldi bankjegyek beváltása és 
eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása

Kölcsönöket ad
mugdljképes köztisztviselőknek 1», 15 és 20 év 
törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és azokra 
előleget is nyújt,

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
íőeiánisitó helye.

í!wm.r*íf

H-fkal •rniGuv><uÄ»rta'Tr<tdena
ügy Játszit, hogy egészségjárvány fitfitt ki. mióta a legtöbb háztartásban a

Ceres ételzsirt
használják.

Gyomorbetegek, aranyeresek stb. sokkal jobban bimak el Ceres“ 
etelzsirral készített eledeleket, mint más ételzsirral előállítva.

Scblcht György, „Deres68 tápsserafiirek osztálya,
•ALuswEfgr MS/EEsa.

Az igazgatóság.

Bőre Italaiét!
— idény miatt az árak mélyen leeztüütva —

Színes szerb vászon------ 14 kr
Angol zefir------------------- 35 jjr'
Francia gyapjú delin--------15 kr
Ruha vászon-------------------- 50 kr
Hont pettyes karton — — 30 kr,

KONTSER KORNÉL
női én férfi divat áru házában

Debrecen, Kossutb-uica 1. szám.

a legtökéletesebb 

s szabadalmazott

Bereajtő
ielső nyomással három áttétellel, aoélyerenda szerkezet lemnasasabb
énntíLikePS36lt hrkÖly fi da,rabbta kiemelheM. A must vasrészekkel n-m 
érövéi ’ 1 b0r m-gfeíü'edése kizárva. Könnyű kezelés, kevés munka-

Honi gyártmány.
íwjjf‘2? ptnoésntl olkkekWl valamint vadirafe*yve-

vadj.57.ab lelszcre.esokrci képes árlap Ingyen és bérmontvé.

TÓTH GYULA
vasnagybereskedö Debrecen, Plao-utoa.
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Pártoljuk 
a magyar 

Ipart.

Brassói és gócai

gyapjúszövetek
kitűnő minőségben és síinek ben, melyek 
bármely külföldi szövettel sikeresen kiáíják 
a versenyt, nem is említve a* osztrák 
hamisítványokat; nagyválasztékban ta­
lálhatok Szedlák ás Vámos férfi szabó 
cégnél, hol pontos kiszolgálás és szolid árak­
ról a mélyen tisztelt rendelő közönség előre 
is birtositva van. A nagyérdemű közönség 

pártfogásét kéri:

Szedlák és Vámos Piac-e. 32n I- em,
BBSS

Magyar
gyártmány

Eladó olcsó ház.
A Barcsay malom mellett nagyon száraz, 
egészséges uj épület csertéglából építve és 
cseréptetővel fed. Van rajta bárom rendbeli 
szobakonyhás lakás, spájsz, eeitésól, fáskam- 
rák is cseréppel fedve. Nagy udvar! Egész­
séges szabad levegő. Az udvar háromszáz 
négyszögöl. Ara háromezer forint. Van rajta 
1700 forint törlesztéses kölcsön. Bővebb lel- 

világositást ad a

,Els5 Debreceni Adástvételt közvetítőirodája
Csapó-u, !3.

Keresek a Teleki vagy Homok kert-utcában 
olyan házat, mely mind a két utcára átnyú­

lik, de nagy udvar legyen. 8357

Zongorák, Píanínok,
flviiMhAlmtAh és °SndenféleUzimtialmok Hangszerek

kaphatók

Schmidt S.'-'SÜT

^«veiéit

SS &

refmeK6TTrroKr#Mvrás meubtt küidi

“ PftPP L..
otstszertArw. nszaszEmriMRért

F "raktér Dobrrccuben
Tdtb BVr gyógyszer tárában.

Szerbvászon
blúzokra és pongyolákra most

17 kr,
gosznay j. és társa

divat áruházában 7017

Debrecen, JCessnth-ntca 5. szám.

Máthé János
légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, FéterHa-ntoa 19.
Telefon szám 32L

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
kőagyag csövek és erős horgony le­
mezből készült saját gyártmányú 
fürdőkád raktáron. Minden e szak­
mában előforduló javítások szak­
szerűen, gyorsan és jutányos árban wzközöl- 

tshiek — jótállás mellett. e&e

Szoba
X»S&€lJL4&2.3iäl£B£

„Tulipán“ védjegyű eredeti magyar 
gyártmány. valamint peri'a olajban tört
JF €*> @ ti & 3s. €56 le
a legjoblb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők

UTCÁI és BBRGSR
festék É zsiradék iiagykaresküdöKnát

Dehre&iea, Csapó-utcza 10.

PJ vállalat
Teljesen magyar találmány és gyártmány.

Szaßö Sándor !
képeslltett kőművesmester |

P*fer^S)3 KöicSr/*ä. 88.

Mindenféle énitkeliéseket vagy javításokat el­
vállalok. — Valamint a m. kir. szabadalmi ki- 
vatal által 33587 f. 1905 szabadalmazott tör­

vényesen védve a

gyorsan száradó festék.
N; ers és salétromos falak szárazzá tételét 
Templomok, iskolák vagy bármily épületek fa­
lait és egész utcai fal elej befestéaót is elvéi- 
lalom bármilyen színben. Amely nemcsak tz.>. 
razzá teszi a falakat hanem erősíti is. Vízzel 
mesható, a vizet magába nem veszt Sem eső, 

83m fagy meg nem rongálhatja.
Fürdőszobák falainak bármilyen színben való 
festéséi, szobapadló és parkénak nevnnásál 

bármilyen színben és fényben.
Ae itt felsorolt munkálatokat a megrendelt időre 
gyorsan és pontosan felügyeletem alatt készítőin.

Festékek nálam bármilyen színben kaptafák
Midőn a legpontosabb és lelkiismeretesebb ki 
vitelli munkálatokról a n. é. közönséget biz 
tositom, egyben kérem szives bizalmával Jd 

tüntetni.
KMtiulra elismeri RyiiatKazatokkai szolgál,Tatet

Magamat ajánlva, vagyok tisztelettel: 
Debrecen, 1906. Április 25,

SA.

Szabó Sándor, <

KEIL-Lfl
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz,-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér. 
Keil-féle szalmákalap-fették minden színben.

Mindenkor kaphatók :
KONTSEK GÉZA (légnél Debrecen,

831



debrboeni ujrAo

asszonyok

AfánUnh a* ojonnanne-
CMllagys“ fö.racúaaeí:

srsrüzletot <Csav*-D. 16.
ssarn a), amely legal kai.
masabb és legwlos ;bb be­

vásárlási forrás.

Grtnberp és Glück.

'tTBiVaívaHvamvr

23^55^

•mss:
SÍV

Saját termelésű
tálcákon szállított első minőségű

____

1906. szeptember $)

EW10SÄHBESB1

gyermekek részére
kész fc&érnemfiek, zsebkendők, ha-' I rlsnyák, paplanok, matracok, p©k- 

| rócok (hanoii takarók) és ágyte- 
ritők legnagyobb választékban 
és ligjufánfOsalJD árakon kaphatók:

Kardos László
vászon, fehérnemű, 
kelengye llzlstáben

DcSir-ec-Ken, Kossiftllwi. 9.
Alakíttatott 1831 ífvboa. 8264

g
jhí!

A szépség ögyík ílBiiéte a szép amsér.
Minden hölgynek mórijában ílül ezt megásó 

lezni a SPM&l&ailíi-raíS-íéle

t :i .1

soda Izaíá-sa árokénöos fei'.ssn&Uia által
egyM mül'jll UlCtill$$ keileir^^rikweŐ6"

gyorsan felszívódó, kedves illáin vegysser 
mely mir az első kísérlet idatt miategn b@- 
hizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes 
pnba biiraonyazorU tapintatot ad, 10—20 nap 
alatt teljoeen átalakítja a bért, nyomtalanul 
eltüntut szeplőt, m&jíoltot és znindannejali 
bőrtisztátl ans ágét.

Slö-yöa 'tuia'őoniiágfc ezen érámnak 
hogy a bort nem teszi ztsiroa tapintásévá, 
fónyossé, mint más kenőcs, eőt ellenkezőleg 
annak fényét, mini a pudier elveszi, minél 
fogva nappal is aiknlmnthafó, A bőrt táp­
lálja, mitől az gyermekded íideeéget, teltsá- 
get, búreonyszení puhaságot és keil eines 
tapintatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy higanyt, 
Almot nem tartalmaz; éa igy teljesen ártal­
matlan.

fpieS 1 fcsiwa.
MurgU-Síapnan 70 fill., Marglt-pndcr V20 K. 
Marült-foílpóp 1 koraaa — Arevlz 1 korona.

ÍMi: FÖLDES KELEMEN
ífógjszoréaz v3La»a«ä«mb».

6 koronás rendelések bérmsntw hőidéinek.
KAPHATÓ; 2272

BolSss Ödön, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-
tárában, Jósa 6s Jéna drótig.,

Miiialovits Jenő, Muraközy László, 
Bzilcz Ferenc gyógyszortárában.

Steiner Manó gyógyszerésznél.

□ Ára egy tégelyek 2 tor., kis

Az iskolai év kezdete alkalmából 
ajánljuk dúsan felszerelt raktá­
runkat a t. szülők szives figyel­

mébe :
fia és férS ingek, !ábra- 
valók, harisnyák, nyak­
kendők, paplanok, madrá- 
cok és flanel! takarék

nagy választékban
feltűnő eleső szabott árakhoz.

Szálló Lajos Fiai
divat, vászon és szőnyegárnházu

öebreesen, Rózsa-wteza.

HtsnitSsők 11
booties figyelmébe Ä ™ 
ajánljuk minden­

nemű iskolai kézimunka cikkek nyő szakér­
tőén vezetett nagy választékúéi ésomdánkat

A legíőmöttebb erszény is 
pelie y könnyű lesz
ha a sziilő iskolába járó gyermekeit 
a bevásárlásnál nem vezérli — de

Füstős Testvérek
Píac-u. 12. szám. 8371

Tanyabirtok
haszsclérös adás.

fi jlfacson, Józsi alatt
tasztrális hold (IQVá nyilas ta­
nyabirtok épületekkel felszerelve 
október 1-től kézévé haszonbérbe 
aDó. felvilágosítási ab
3 és 5 éra között Ír. jáczy
€mil fegyvéb. piac-utca 7. szám.

59 ka-

odaíán

alig veszít súlyából,
ha

íré, rajz ÉstaneszkOzökbél
csak feltétlenül szükségeseket szer­
zik be SS®»!!«® aáit-a&Ielaaxa

üihálw Sámuelnél,
papirkereskedéa, könyvnyomda

Debrecen, Főtér 30. szám.
Telefon 106. 8324 Telefon 106.

OLCSÓBB
az Orosházi kenyér,
Aki olcsó jó éa tisztán kezelt kenyeret akar él­
vezni, az forduljon bizalommal az Orosházi Ke- 

uyérsütödéhez (Slmonffy-utoa kórház) hol

1 kg. I-s6 rendd fehér kenyér 12 kr.
1 kg. II. reoiiä l/i n I. u kr,
1 kg. barna kenyér...............10 kr.
I kg. rozskenyér................... 9 kr.

1 kg. bitflao fajcsemege szőlő 18 kr. Vi
szent eladók árkedvezményben részesülnek.

ajánl

Csatiak József
kereskedése.

Ecrnyomó zsákok
bárom nagyságban.

Mindennemű

Gyógy- és Boróka!
folyton friss töltésben 
jutányos árban ajánl:

Csanak József
fűszer-, csemege, bor és 
ásványvíz kereskedése.

Telefon 70. szám.

Helybeli megrendelések 
házhoz száílittatnak.

Árjegyzéke
CSANAK JÓZSEF 
saját termelésű

homoki faj borainak.
Kövidinka------  1902-lkl I liter GO fill.
Kövidinka------ 1903-iki 1 „ 72 „
Ezerjó----------- 1903-lld 1 „ 80 „
Bizling----------- 1903-11(1 1 „ 80 n
Carbenet vörös 19Q3-IM 07Q1llregSO „ 
Ezerjó szemelt 1900-lkl 1 liter EOO „ 
Császárszállás gyönp 19004! 070 liivog 100 fill.
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Másolat.
Halduvánnegye és Debrecen sz. klr. város 

Főispánja. 

17. szám vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város törvény- 

hatóságánál a tiszti főorvosi alias 
megüresedvén, ezen kinevezésem 
folytán betöltendő s évi 3J00 ko­
rona fizetéssel és 600 korona lflk- 
lénzzel díjazott tiszti főorvosi ál- 
sra pályázatot hirdetek.

Felhívom azon orvostudor ura­
kat, kik ezen állást elnyerni óhajt­
ják, hogy az 1883. I. t.-c. 9. §-ban 
illetve a m. kir. Belügyminiszter ál­
tal a m. kir. Vallás és Közoktatás- 
ügyi miniszterrel egyetértőleg 80009 
—- Í893 szám alatt kiadott szabály- 
rendeletben körülirt minősítést iga­
zoló okmányokkal felszerelt pályá­
zati kérvényeiket hozzám folyó évi 
október hó 1-s5 napjának délután 5 érájáig 
annyival is inkább nyújtsák be, 
mert a későbben érkező pályázati 
kérvényeket figyelembe venni nem 
logom.

Debrecen, 1906. sze^t. hó 3-án.
Wes2eprémy Zoltán

8363 főispán.-

Z ü
(kicsinyben és nagyban) jutányos 

árban kapható
ÚJLAKI JÓZSEFNÉL

Domb-u. 2U.

Másolat.
Eajduvármegye és Debrecen sz. klr. város

 Főispánja.
17. ezám. vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város törvény- 

hatóságánál évi 2800 korona fizetés 
és 500 korona lakpénzzel javadal­
mazott házi pónztárnoki állás üre­
sedvén meg, ezen az alábbi határ­
idő lejárta után tartandó legköze­
lebbi rendes közgyűlésen választás 
utján betöltendő állásra ezennel pá­
lyázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják s a törvény­
ben előirt képésitést kimutatni ké­
pesek, hogy a minősítést igazoló 
okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényeiket hozzám, mint a kije­
lölő bizottság elnökéhez folyó évi ok­
tóber hó 1 napjának délután 5 órájáig annyi­
val is inkább nyújtsák be, mert a 
későbben érkező pályázati kérvé­
nyeket ügyelőmbe venni nem fo­
gom.

Ez alkalommal a választás foly­
tán esetleg üresedésbe jövő állá­
sokra is pályázat nyittatik.

Debrecen, 1906. szept. 3.
Weszprémy Zoltán

8366 főispán.

üj Tölgyfa Hordó
kapható siSam

30 litertől egész 800
Nagyok nagyobb mennyiségben 

kapható jutányos árban.
FÜRJES SÁMUEL

Szilagy-Semiyoa. Saját ház.

m3 á£ o r if a 1

tüszerüzlet átadó
Csak komoly vevőkkel tárgyalok.

Hagy Lajos
,,Els5 Debreceni Adásvétolt.közveíitő Irodáié,“ 

Csapó-u. 13. 8368

Bírtokbecslő,
SilflBSBr Bankok, Pénzintézetek, Parcellázok,

Bérlők és Birtok vevők figyelmébe.
„A ki a pénzéi biztosan akarja befektetni, ne sajnálja szakember tanácsát kikérniu

Kiár yinöor tor. bejttjy. kereskedelmi iroda
Debreczen, Deák Ferenc-ntca 9. szám. Telefon ínternrbán 445.

elvállalja földbirtokok megbecslését, érték, Jövedelmezőség, parcellázhatóság, mikénti 
művelés, talajjavítás stb. szempontokból, mérsékelt díjazásért. — Bankok, melyek 
jelsáiogkölestint kötnek, birtokvevők, parct-llázók, kik birtokot vonni, bérlők, kik bir­
tokot bérelni akarnak, legtöéb esetben nem becsülik meg alaposan az érdekelt ingatlant. ™

Ilyen esetben forduljanak bizalommal irodámhoz.
Csakis kiváló szakemberek által teljesített becslésem csalhatatlan és a tényeknek |

szigorúan megfelelő adatokat szolgáltat._________________ 8363 ^

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe I?
Van szerencsém a leendő egyéves önként is urakat értesíteni, hogy nálam bármely 
fegyvernemhez tartozó urak részére a légibb s legelegánsabb kivitelben és igen a

jutányos árban készülnek #

íiy®» uh á Íz.
Az újonnan rendszeresített dol mányokat a legcsinosabb kivi­
telben. Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabály­

szerűségéért fele ősséget vállalok.
Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nádi ágikat valódi angol szabás szerint készítek. 
Úgyszintén polgári öltönyöket, valamint dis magzar öltönyödet a legelegánsabb kivitel­
ben készítek. Kiváló tisztelettel:

I-ső rendű üzlete és felszerelési cikkek rak áraDEBr EOEN,
katonai és polgári szaöó \
Y, Kis:uth-a. 19 S/lnházzal sremNn. ?

Kiár yindif */$«„ kereskedelmi iroda
4/1 Orieyvi^ QßörBCßii; Deák Ferenc-tiica 9. szám. imeÄ"««

ajánl és keres megvételre és bérbe as er-
sság tökéletes keresztülvitelét (műszaki, pénzügyi
és Jog! íebonyelitásAt) előzetesen megállapított díjazás mellett, vagy előzetes díjazás

nélkül ingatlanra (a forgalmi érték 80 '/Víg, váltókra
két aláírással) életbiztosítási kétvényokre, értékpapírokra, vidéki rószv. társaságok 
részvényeire, átruházható bér vagy egyéb Jövedelmekre, legelőnyösebben eszközöl

SmujyleiácsSíe»* az ára és értéktőzsdén közvetít.

Megbízások gyorsan és pontosan, csakis elsőrendű szak­
erők igénybevételével teljesiitetnek gsM
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1 Gyakornok | Állatorvos
felvétetik J| RENDELŐ-IRODÁJA:

Rcícnbeig szállító cégnél. «3(i2m CSÄPO-ÜTCÄ 3®. SS.

WiLLAF/i legújabb cesírttigtte boyfaó és móggek.
t g;i%*Mí «6M* lí .v-iPliiÄ’ # 4W ■1 *£*

&1-A

kVííL !;-«® /líépit—
‘Ä

iüM

! Temesvár, 19011-s6 díj, díszoklevél. — 1663. Egri 
j borászati kiállításon I-sö díj : aranyérem és disz- 
I okiüvél. — VJ03. Pozsonyi országos gazdasági ki- 

álli458011 1-sS dij: állami aranyáram.

BORSAJTOK:
Legújabb rendszsrö fcönzck szsrkezoíQ „Kossuth“’ 
„Hegyaljai „MaliJa“ „Kínosam“ és „Acél-orsós“

» magyar bortermelők legkedveltebb

08GT Borsa jtéi. ”Äg
LegafsW readsierä „Rákóczy“ kettős kosara sajtók 

nagy üzeaiu préseléshez.
FSelőnye : a must sokolsem érintkezik vasrészekkel 
— Egyszerű kezelés ! — Óriási erőkifejtés ! — A 
törköly egy darabban és könnyen kivehető ! — Egy 

ember által könnyen kezelhető.

Szülénkül! és B^győzők.
Árjegyzék ingyen 1

Szilágyi‘tuskánt
gépgyára

MISKOLCZON.

ÍZ ÄTZ
JL m. HERMANN

risliacég
nagy tiikereinok egyik titka az, hogy
áruraktárának nagy vésze helyboii 
legjobb szabók állal elkészítve min­
dig hü tükre az uralkodó divatnak és 
az árak mégis meglepő olcsók. Bizo­
nyítékot szolgáltatnak az idei 6szi és 
téli évnegyedekre hozott 
e*ä5®íH!Bysiüw«s-ú mtr$ «fl.5y,-$n™ 
esiía§sa&l, melyek részben a legjobb 
iiiállitással itthon mzntaruháknak dol­
goztattak íeí, részben mérték ntáui 
rendelésekre szolgálnak. A cég meg­
tiszteltetésnek fogja venni, ha e kész 
ruhákát és szöveteket mérték utáni 
rendelésekre, melyek újdonságuknál 
fogva jórészt ismeretieméit, a t. vevő- 
kőzönséguek minden vásárlási kény- 
= szer nélkül megmutathatja. =a

Halz Hermans
íérli, fin- és gyermekrnhaárn’iáza 

BESRECEM,
Piacaatca -S5$. sas.

Szövetek méterenkénti eladása,

legelőnyösebb forrás
férfi- fiú és gyérnek rtibákbai)

Kp ÍÜÍíÉIÍS^ÉÍ P^||jj c&éttóiNuárariarfMtó

Debrecen, Piac-utca 51. szám. Magyar bír. fégostával szemben.

A*.

2
festett kirakat Bslreoea legszebb ániláza.

Piacz-utcza 24. sz. alatt.
Kistemplommat szemben 
Fehúrló szálloda mellett.

'VS-ayÁ-acaB 2

kékre festett kirakat

OO
►CC9<z>•0t»

§3
g,
3

Saját érdekében lérei
hogy mielőtt női ruhaszövetekben, delainekben, batisztokban, blous- és ruhasely- 
mekben, szóval bárminemű rűíös és rövidáru cikkekben szükségletét beszerezné, 
— látogassa meg teljesen berendezett üzletemet, amely az áruk csodálatos szép­

ségével mindenkit bámulatba ejt.

Az árak olcsóbbak) — mint bárhol-
Akl,8 JirluÍL1 4,11 TA*‘r?‘’ Knykek után, művészies kivitelű

életnagysága képet késettek. — a rajtáiévá paptrkeretért 1 forint 80 krajoar fizetendő.

Naponta érkeznek újdonságok-
Igen csinos, szép, dús raktárt tartok női és férfi fehérne- 
müekbon, vászon, chiffon, kanavászaim jobbak, mint bárhol.

PAPL AMO B£ J&. TF
mérték után is készítek.

Nyomaton kdlorgégepen a Debreceni U|signyomaájában (Tulajdonol
ThanSyal»,)

ßzlsti 
einem

: tini és 
H

ni 
hagyni


